

46 B kiadás 1959. április 28. 21 óra -- perc

/Baráti találkozó...folyt./

- A szovjet emberek úgy ismerik Csepelt, mint a testvéri Magyarországi iparának és termelési kulturájának hatalmas központját, mint a magyar forradalmi munkásmozgalom bástyáját. Jól ismerjük és nagyrabecsüljük forradalmi hagyományait, Csepel dolgozóival is a testvériség és a barátság szoros szálai kötik össze a szovjet népet. Ezt a barátságot még jobban elmélyítette a Hrussov elvtárs vezette párt- és kormánydelegáció emlékeztető magyarországi látogatása.

- Nem kevés azoknak a csepeli dolgozónak a száma, - folytatta - akik az utóbbi években a Szovjetunióban jártak. Az Önök kollektívája élenk érdeklődik a szovjet ország élete iránt és visszhangra talál nála minden, a Szovjetunióban történő nagy esemény. Engedjék meg, hogy felhasználjam az alkalmat, kifejezzem legmélyebb hálánkat Csepel dolgozóinak a Szovjetunió iránt érzett mély proletárszolidaritásáért.

A pohárköszöntőre Wolff Lászlóné, a Csepeli Kérekpárgyár kiváló dolgozója válaszolt. Beszért arról, milyen mélyek a magyar-szovjet barátság gyökerei a csepeli dolgozók szívében is. Visszenyulnak ezek már az 1945 előtti időkre is, amikor Csepel munkásai figyelemmel kísérték a szovjet nép munkáját, eredményeit, hiszen tudták, hogy felszabadulásunkat csak tőlük várhatjuk.

- 1956-ban - mondotta a csepeli munkásasszony - a szovjet nép ismét fényes példáját adta a proletárszolidaritásnak, megvédte népi demokráciánkat, Csepel munkásait is. Wolff Lászlóné befejezésül a csepeli dolgozók forró üdvözlését tolmácsolta a szovjet népeknek.

A csepeli dolgozók és a szovjet nagykövetség munkatársai hosszan, meleg baráti hangulatban maradtak együtt. /MTI/

VÉGE

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás 1959 április 29 6 óra -- perc

Uj"ávodások" az Állatkertben: kis kenguru, négy orvos és három barna bics

1959 április 29

A Budapesti Állatkert emlőses állományának több állatában örvendetes szaporodás történt az elmúlt hetekben; új "ávodásokat": négy orvos és három barna medvebocot irattak be a népszerű állatövedésbe. Kenguru, kenguru is született. A kifutóban a Luflov és romanov juh keresztezéséből származó hibridbírányok ugrándoznak. A tarajossúl-állomány kettővel gyarapodott. Ezen eredmények mellett a vadász-fiókák és tojás gyűjtők útja: a Madárosztály keltetőjébe sor tojás került.

A tenyéri akváriumban a medencék újra rendezve várják a közönséget. A trópusi akváriumokban több helyen is volt szaporulat. A székeshonlaku tarka-süőpár fűrés ivadécai már a kiállítási medencében uszkálnak, s néhány nap múlva a közönség elé kerülnek a fiatal vitorláshalak is. Az árkoltos razbárák kicsinyei hamarosan kikerülnek az öregek mellé. Teljes pompával virágoznak, illatoznak a Pálház egzotikus szépségű orchideái. Az egyik hejtűtől a tele van nyiló roszával, a kaktuszokat már kirakták "szaralchelyűkre", a Pálház mellé. A virágokba hetvenféle egzotikus virágot ültetnek ki májusban. /MTI/

Négy kiscsikó szerezett a világhírű "Imi"-től

1959 április 29

A kiscsikó némes örvendetes ujdonsága: a négy Imi-esikó. Az Imi a századforduló óta a legjobb sikert elért, most hat éves telivér némes. Tízenny nemzetközi versenyből tízet megnyert, s egyetlen vereségét a szintén magyar Roppant-tól szenvedte el, amely most a kertesközi némes leértékesebb fidezőnéje. /MTI/

46  
B kiadás 1959. április 28. 21 óra 57 perc

/Baráti találkozó...folyt./

- A szovjet emberek úgy ismerik Csepelt, mint a testvéri Mag Magyarországi Iparának és termelési kulturájának hatalmas központját, mint a magyar forradalmi munkásmozgalom bástyáját. Jól ismerjük és nagyrabecsüljük forradalmi hagyományait, Csepel dolgozóival is a testvériség és a barátság szoros szálai kötik össze a szovjet népet. Ezt a barátságot még jobban elmélyítette a Hrusov elvtárs vezette párt- és kormánydelegáció emlékeztető magyarországi látogatása.

- Nem kevés azoknak a csepeli dolgozónak a száma, - folytatta - akik az utóbbi években a Szovjetunióban jártak. Az Ők kollektívája élen jár a szovjet ország élete iránt és visszhangra talál náluk minden, a Szovjetunióban történő nagy esemény. Engedjék meg, hogy felhasználjam az alkalmat, kifejezzem legmélyebb hálánkat Csepel dolgozóinak a Szovjetunió iránt érzett mély proletárszolidaritásáért.

A pohárköszöntőre Wolff Lászlóné, a Csepeli Kérekpángyár kiváló dolgozója válaszolt. Beszélte arról, milyen mélyek a magyar-szovjet barátság gyökerei a csepeli dolgozók szívében is. Visszenyulnak ezek már az 1945 előtti időkre is, amikor Csepel munkásai figyelemmel kísérték a szovjet nép munkáját, eredményeit, hiszen tudták, hogy felszabadulásunkat csak tőlük várhatjuk.

- 1956-ban - mondotta a csepeli munkásasszony - a szovjet nép ismét fényes példáját adta a proletárszolidaritásnak, megvédte népi demokráciánkat, Csepel munkásait is. Wolff Lászlóné befejezésül a csepeli dolgozók forró üdvözlését tolmácsolta a szovjet néznek.

A csepeli dolgozók és a szovjet nagykövetség munkatársai hosszan, meleg baráti hangulatban maradtak együtt.  
/MTI/

VÉGE

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás 1959. április 29. 6 óra -- perc



Új "Ávodások" az Állatkertben: kis kenguru, négy orvos és három barna bics

1959. április 29.

A Budapesti Állatkert emlősszállójában jobb állat-házban örvendetes szaporodás történt az elmúlt hetekben; új "Ávodások": négy orvos és három barna medvebicsot irattak be a népszerű állatövedésbe. Képző kenguru is született. A kifutóban a Luflov és romanov juh keresztezéséből származó hibridbárányok ugrándoznak. A tarajossúl-állomány kettővel gyarapodott. Ezen eredmények mellett a vadászár-ficó és tojás gyűjtők útja: a Madárosztály keltetőjébe sor tojás került.

A tenzori skváriumban a medencék újrendezésre várják a közönséget. A trópusi skváriumban több helyen is volt szaporulat. A szélshorloku tarka-sügérpár fűrés ivadácai már a kiállítási medencében uszkalnak, s néhány nap múlva a közönség elé kerülnek a fiatal vitorláshalak is. Az árnyoltos rabzárak kicsinyei hamisban kikerülnek az öregek mellé. Teljes pompával virágznak, illatoznak a Pálház egzotikus szépségű orchideái. Az egyik hajtásból tele van nyíló roszkával, a kaktuszokat már kirakták "szaralchelyükre", a Pálház mellé. A virágokba hetvenféle egzotikus virágot ültetnek ki májusban./MTI/

Négy bicsikó szüretelt a világhírű "Lai"-tól

1959. április 29.

A bicséri némes örvendetes újdonsága: a négy Lai-csikó. Az Lai a századforduló óta a legjobb sikert elért, most hat éves telivér némes. Tízenny nemzetközi versenyből tízet megnyert, s egyetlen vereségét a szintén magyar Roppant-tól szenvedte el, amely most a kerteskői némes legértékesebb fidezőkénje.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1959 április 29

6 óra 05 perc

Harmadik új műszer mintapéldánya készült el az idén

1959 április 29

A műszeripar igen fontos feladata a gyártmányok korszerűsítése. Ebben az évben már eddig 35 új műszer mintapéldánya készült el. A sürgető külföldi igények kielégítésére a tervezett 17 helyett 19 műszer prototípusát készítették el, és kilenc helyett 17 műszert készítenek üzemben. A gyárak műszaki színvonalát javították a szovjet hiteltől érkezett gépekkel. Eddig mintegy 60 berendezést állítottak munkába, a kiemelt termékek - elektronikus, villamos, geofizikai és üzemi gazdasági műszereket, automatizált - előállító üzemekben. Főleglakoznak a műszakiak korszerűbb gyártási és technológiai folyamatok bevezetésével, amelyek nemcsak gyorsítják, hanem gazdaságosabbá is teszik a termelést. Az elektronikus készülékek és mérőműszerek Győrben, a Ganz Árammérőgyárban, az Oravárban például több műszer szakszerű gyártását szervezték meg. A kikészítő üzemrészek technológiai és automatikus és automatikus berendezésekkel korszerűsítik.

Az iparág műszaki színvonalának növelésére az idén 60-80 fiatal mérnököt vesznek fel. További törekvésük, hogy ahol lehetséges, kidolgozzák a mozgó szalagokon való termelés technológiáját, céljesebbé teszik a kisebb szalaggyártás gazdaságosságát./MTI/

Tizenöt postahivatal tart szolgálatot május 2-án

1959 április 29

A Postavezetőség közli, hogy - az élelmiszerüzletek nyitvatartásához igazodva - május 2-án, szombaton a fővárosban 10-13 órakor kezdett 15 postahivatal - a Budapest 3-as, a 4-es, a 10-es, a 62-es, a 72-es, a 112-es, a 114-es, a sashalmi, a Rózsiglieti, az Újbudai 1-es, a Postlőrinc 1-es, a Kispeszt 1-es, a Pesterzsóbtot 1-es, a Csépel 1-es és a Budafok 1-es - tart rendkívüli pénzfelvételi szolgálatot./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1959 április 29

6 óra 10 perc

Négy első helyet szerzett a Budapesti Műszaki Egyetem a fővárosi egyetemek és főiskolák kulturális versenyének döntőjében

1959 április 29

A budapesti egyetemek és főiskolák kulturális versenyének döntőjében három napig vetélkedtek a különböző művészeti csoportok és egyéni szereplők. Kiemelkedő eredményt ért el a Budapesti Műszaki Egyetem, amely négy alkalommal szereztet meg az elsőséget. Az énekkarok versenyében a Budapesti Műszaki Egyetem és az Eötvös Loránd Tudományegyetem kórusa holtversenyben végzett az első helyen. A színdarabok csoportjának versenyét az ELTE színdarabjai nyerték. A táncosok versenyében a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola táncosai győztek. A zenekarok közül a Budapesti Műszaki Egyetem zenekara szerepelt a legjobban. A szórakoztató brókák versenyében az ELTE győztes. A kamarazenei versenyben az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem fuvola-zongora duója, illetve a Budapesti Műszaki Egyetem Beethoven-szeptettje került az első helyre, holtversenyben. A szellemi öttusa-csapatversenyben a legjobbnak a Budapesti Műszaki Egyetem hallgatói bizonyultak, az egyéniben Sárközi Sándor, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem III. éves hallgatója győzött. A szavalóversenyt Kovács P. József, az ELTE hallgatója nyerte.

A budapesti döntőben legjobban szerepelt művészeti csoportok, illetve egyéni győztesek fellépnek majd az országos bemutató, amelyet a KISZ Központi Bizottsága május 5-16 között rendez./MTI/

"Mezfiatalodik" a Sá-hegy

1959 április 29

A Vas megyei Sá-hegyen a XIX. század elejétől termesztik a kitünős bányai és olaszrizling boroikat adó szőlőfajtákat. A tőkék azonban már elöregedtek, keveset teremnek. A helyi szomszédos Kocski Állami Gazdaság most elhatározta: rekonstruálja a híres szőlőkultúrát, kicseréli az öreg tőkéket, az üres területeken pedig új szőlőket telepít. A szaporító anyagot 20 holdas öltványtelep szolgáltatja. A napszabásu felújítással két-három év múlva készülnék el, s akkor már egyszer annyi bort terem majd a Sá-hegy, mint az elmúlt években./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959 április 29 6 óra 15 perc

A MÁV felhívása

1959 április 29

A MÁV vezérigazgatósága közli az utazásiújság, hogy a május 1-i budapesti ünnepi felvonuláson résztvevő, vidéken lakó üzemi dolgozók a reggeli órákban Budapestre, s a délutáni órákban vidékre a munkaszüneti napokon közlekedő vonatokon kívül utazhatnak még:

Budapest-Nyugati pályaudvarra Lajosmizséről 4 óra 50 perckor, Pilisről 5 óra 38 perckor, Szebrol 5 órakor.

Budapest-Északi pályaudvarra Kunszentmiklósra, Tassról 5 óra 40 perckor.

Budapest-Déli pályaudvarra Székesfehérvárról 5 óra 10 perckor, Pusztaszabolcsról 6 órakor is induló vonatokon.

A zavartalan visszautazás érdekében Budapest-Nyugati pályaudvarról 14 óra 50 perckor is indul vonat Lajosmizsére, Csélig 14 óra 43 perckor, Vácra 14 óra 42 perckor. Budapest-Északi pályaudvarról 14 óra 10 perckor induló vonatot a MÁV./MTI/ Pécelig

Megjelent a Társadalmi Szemle új száma

1959 április 29

A folyóiratban Lenin születésének 89. évfordulójáról, a lenini életmű egyik legjellemezőbb és legtanulságosabb vonásáról Wirth Ádám emlékezik meg. A forradalmi elmélet és a forradalmi gyakorlat egysége című cikkében.

Termelőszövetkezeti mozgalmunknak az elmúlt három hónapban bekövetkezett nagyarányú fellemléséről Ádám János írását közli a lap. A kommunizmus építésének néhány közgazdasági kérdéséről címmel Kukulits László foglalkozik az SZKP XXI. kongresszusán elfogadott közgazdasági programmal. Lenin Materializmus és empiriokritizmus című művének történelmi jelentőségéről írt cikket Szecsődi László.

A Társadalmi Szemle új számát nemzetközi szemlék és könyvkritikák egészítik ki./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1959 április 29 8 óra - perc

Országos takmányfélék és táplárszentkereszt-i növényfajta kísérleti telepen

1959 április 29

A táplárszentkereszt-i növényfajta kísérleti telepen érces kísérleteket folytatnak a takmányfélék hozamának fokozására: Kolhicinnel, az őszi kikérics gyökerének erősen mérgező nedvével kezelik a biborhara, a vöröshere és a szarvaskerep tenyészcseszt. A kószrelőkes Kolhicin-olajjal kezelt növények sejtjei nagyobbodnak, s valóságos növényorvosság fejlődnek. Az őszi kísérletek hibája volt, hogy gyakran túlságosan megvastagodott a növény szár, s ez csökkentette a takmány értékét. Most arra törekednek, hogy kikalkítsák a helyes levélszár arányt, majd megfelelő minőségű és mennyiségű vetőmagot állítsanak elő./MTI/

A fővárosi tanács pályázati felhívása Marx Károly és Engels Emléki szobrára megalkotására

1959 április 29

Budapest Főváros Tanácsának vérohajtó bizottsága pályázatot hirdet a munkásmozgalmak határozatlan alakjainak, a tudományos szocializmus elméletének megalkotójának, Marx Károly és Engels Emléki szobrára megalkotására.

A feltételek szerint a pályázaton résztvehet minden szobrász- és építőművész, mind egyéni, mind közösen készített tervekkel. A szobrok az Emléki Emlékművel szembe, két háromszögletű térsőben helyezik el. A kiválasztási arány és méret szabadon választható.

Egy-egy művész mindkét témára beadhat pályaművet, de lehet pályázni egy művel is. A pályázatra a szobor és az építvány együttes tervét 1:20 léptékben, a szobor méretét 50 centiméteres méretben, patinázatlan gipszkivitelben kell beküldeni. Határidő: 1959 december 1. A díjazási mérték a sajtó közösközi.

A Fővárosi Tanács tiszteletdíjait a fővárosi tanács népművelési osztálya díjazatosan besátja a pályázók rendelkezésére.

A pályázat első díja: az emléki szobor elkészítésére, a két második díj tízezer-tízezer forint, a hat harmadik díj pedig hater-hater forint.

A díjazási mértéket a Magyarországi Munkás Szövetség és a fővárosi tanács vérohajtó bizottsága együtt állítja meg./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6 kiadás 1959 április 29 8 óra 05 perc

Elkészült a május 1-i fővárosi ünnepek végleges programja-  
Fáklyás felvonulások, majálisok, naggyűlések a kettős ün-  
nep programjában

1959 április 29

A fővárosi tanács és a kerületi tanácsok összeállították a május 1-i központi, illetve kerületi ünnepek végleges programját. Eszerint május 1-én Budapest minden kerületében reggel 7 órakor honvéd- és üzemi zenekarok, hangos autók köszöntik zenés ébresztővel az ünnepet.

Az ünnepi felvonulás után a szabadtéri színpadokon, a művelődési otthonokban művészi műsorok szórakoztatják majd Budapest dolgozóit. A műsorokban a legjobb szakszervezeti, honvédségi és tömegszervezeti csoportok szerepelnek, s fellépnek hivatásos művészek is.

A központi rendezvények műsora a követ-  
kező:

A Városligetben a Néphadsereg Színpadán délután fél 3-tól fél 4-ig a honvéd fuvószenekekar térzenét ad, majd a Magyar Állami Népi Együttes lép színpadra. A Fás-köri Színpadon délután 4-től 7 óráig a Vasutas Szakszervezet művészeti csoportjai szerepelnek, s közreműködnek a József Attila Színház művészei: Komlós Juci, Rádei Imre, Bodrogi Gyula, Örkényi Eva és Márki Géza. Az Állatkerti Szabadtéri Színpadon délután 4-7 óra között a Vasas Központi Művészegyüttes lép fel, közreműködik Horváth Ferenc érdemes művész.

A Népligetben a Nagyvendéglő mögött fel-  
állított szabadtéri színpadon fél 3-tól fél 4-ig térzene lesz, 4-7 óra között pedig a Közelkalmazottak Szakszervezetének Szimfónikus Zenekara ad hangversenyt. Fellép többek között Gyurkovics Mária Kossuth-díjas, Eszenyi Irma, Domehidy László és Kövecses Béla, az Állami Operaház tagjai, továbbá a Madách Színház több művésze, köztük Kiss Mányi, Psota Irén és Békés Itala.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7 kiadás 1959 április 29 8 óra 10 perc

/Elkészült ... I folytatás/

A Margitszigeten gazdag sportprogram várja a szórakozni vágyókat. A Dózsa labdarugó stadionban egyebek között bemutatót tartanak a motorosok, a kerékpárosok, a lovasok és a tornászok. A kulturális műsorban többek között az építők táncgyűjtése, a munkásórság énekkara, a határőr-ség fuvószenekeara és a tűzoltóság szimfónikus zenekara szerepel. A nagyszabású ünnepeket tűzijáték zárja. A szigeti Kagyló Színpadon a XIII. kerületi tanács délután 3-tól 5 óráig gyermekműsort rendez. Gyermekműsort ad az Auróra Bábgyűttes is, amely este 7 óráig szórakoztatja a legkisebbeket.

A városmajori szabadtéri színpadon a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének művészeti csoportjai mutatják be tudásukat. Itt szerepelnek a Petőfi Színház művészbrigádjának tagjai: Gordon Zsuzsa, Mádi Szabó Gábor, Szabó Gyula és mások.

A XI. kerületi Bertók Béla szabadtéri színpadon délután 6 órakor kezdődik a Májusi köszöntő című vidám ünnepi műsor. Közreműködnek a Néphadsereg Színház, az Állami Operaház a Fővárosi Operettszínház és a Vidám Színpad művészei.

A május 1-i ünnepek egyik érdekes eseménye lesz a Halászbástyán este 8 órakor kezdődő zenekari hangverseny, amelyen a Magyar Állami Hangversenyzenekar ad műsort Fejér György vezényletével. A hűvösvölgyi nagyrét szabadtéri színpadán délután 3 órakor kezdődik a KISZ ötszörös VIT-díjas művészegyüttesének műsora.

Május 1-én az idén is megrendezik az im-  
már hagyományossá váló központi utcabált, amely este 8 óra-  
kor kezdődik a Dózsa György uton. A résztvevők éjjel 2 óráig  
táncolhatnak a Magyar Rádió és Televízió tánczenekarának és  
a KISZ rajkó zenekarának kíséretével. Itt szerepel népszerű  
táncdalénekesek közül Ho Lós Ilona, Záray Márta, Sárosi  
Katalin, Vámosi János és Putnoky Gábor.

A május 1-i kerületi ünnepek részle-  
tes programja a következő:

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1959 április 29 8 óra 15 perc

/Elkészült... 2 folytatás/

Az I. kerületben a Gellérthegyen a Hegyalja ut, a Sánc utca és az Oron utca által határolt területen központi színpadot állítanak fel, ahol délután 3 órától 7 óráig rendeznek vidám műsort. Fellép Bilicsi Tivadar, Kabos László, Ács Marietta, Forgács László, továbbá az Állami Népi Együttes és a KISZ Központi Együttese. Ugyanitt gyermekszínpad is lesz, s az Állami Bábszínház gondoskodik a gyerekek jó szórakozásáról.

A II. kerületben a Mechwart téren délelőtt 10 órától 11-ig lesz bábműsor, majd a vasutas ifjúsági zenekar ad térzenét. Bábműsor lesz a Zsigmond téren is - ez 11 órakor kezdődik - s az ünnepségek a Zsigmond téri, illetve a Petőfi Sándor művelődési otthonban rendezendő ballal érnek véget.

Az óbudai műsorok közül érdekesnek ígérkezik az Arpád fejedelem utja, Timár utca és a Vizművek közötti parkokban sorra kerülő negyszabású majális, amely délután 2 órakor kezdődik. Este 8 órától éjjelig a Tanuló utcai KISZ klub előtt utcabál lesz.

Ujpest ünnepi műsorait az Április 4. téri szabadtéri színpadon rendezik. Délelőtt Dupla vagy semmi címmel vidám fejtörőverseny, délután 4-től 5 óráig sportbemutató, 5-től 7-ig esztrád műsor szerepel a programban. A kerületi utcabál 8 órakor kezdődik a Trombita téren.

Az V. kerületben bizonyára sok érdeklődő nézi végig az Engels téren délután 3 órakor kezdődő ökölvívó és súlyemelő versenyt. Az Egyetemi Színpadon /Pesti Barnabás utca 1./ hivottasos művészek felléptével rendeznek vidám májusi műsort.

A VI. kerületben délelőtt a Tinódi film-színházban gyermek-matinét tartanak. Délután a postás művelődési otthon színpadán szerepelnek művészegyüttesek, köztük a postások központi zenekara, énekkara és szólistái. Utcabál a Horn Ede utcában lesz.

A VII. kerületben a Madách téren este lámpionos utcabált rendeznek, a VIII. kerületben a Józsefvárosi Művelődési Házban, a Vajdahunyad utcai művelődési otthonban és a Kulich Gyula szabadtéri színpadon szerepelnek művészegyüttesek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1959 április 29 8 óra 20 perc

/Elkészült... 3 folytatás/

A Kulich színpadon egyébként az ünnepi műsoron kívül nagyszabású ruhabemutatót is tartanak. Délután négy órakor ünnepélyesen nyitják meg a kerület ifjúsági sporttelepét az Üllői ut 80 szám alatt, a volt Kossuth Akadémia parkjában.

A IX. kerületben a Ferenc téren rendeznek délután 5 órai kezdettel vidám majális, Kőbányán délelőtt a Pataki téren fuvószekerek ad térzenét, délután pedig a Csajkovszkij kertben és a Népligetben rendeznek ünnepi műsorokat. A Martinovics téren este 7 órától tánczenekart közreműködésével lesz utcabál.

A XI. kerületben a Mórca Zsigmond körterén délután három órakor kezdődik a kerületi uttörő ház fuvószekerekének térzenéje. A Bartók Színpad Ünnepi műsora után este 9-től hajnali 5 óráig a szabadtéri színpad előtt utcabál lesz.

A XII. kerületben a szabadsághegyi Jókai klubban rendeznek műsoros előadást délután fél 6 órai kezdettel. Fellépnek Lengyel Erzsébet és Petrik József, a Petőfi Színház művészei, továbbá Margareta Petrova és Környei Lajos operanékesek. A MOM művelődési házában este 8 órakor kezdődik ünnepi est, a Városmajorban pedig este tartják a kerületi utcabált.

Angyalföldön délután a Béke téren és a Tomori közben lesz térzene, majd este 8 órától a Sallai Imre utcában és a Tisza utcában utcabál. Gazdag május elsei program várja a zuglóiakat is. A Rózsavölgyi szabadtéri színpadon gyermek-műsor lesz, ahol a Vadrózsa című mesejátékot adják elő. Ezután ünnepi hangversenyt rendeznek, amelyen operanékesek szerepelnek és fellép a Budapesti Bartók Béla Ifjúsági Zenekar.

A XV. kerületben a Kozák téri színpadon a kerületi általános iskolák kórusai, az Országos Háziipari Szövetkezet művészegyüttese és a Dózsa gimnázium növendékei adnak műsort, amelyet éjjel két óráig tartó utcabál követ.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1959 április 29 8 óra 15 perc

/Elkészült.... 4 folytatás/

A XVI. kerületben Rákosszentmihályon, Sashalmon és Cinkotán is vidám előadások, kulturális műsorok lesznek. A cinkotai Kossuth Lajos művelődési otthon színpadán szerepel a XVI. kerületi központi művészegyüttes ének-kara és népi táncegyüttese, továbbá a kerületi iskolák több művészegyüttese. A XVII. kerületben Rákoskeresztúron a Népkertben és a gimnázium udvarán délután 3 órai kezdettel változatos programú népnepély lesz. Gondoskodnak a sportkedvelők kellemes szórakozásáról is: három órakeres női és férfi tornabemutatók kezdődnek, ezután a rákoscsabai és a rákoskeresztúri öreg fiúk a labdarugó pályán mórlik össze tudásukat. A műsorban szerepel még kutyaidomítási és repülőmodelllezési bemutató. A keresztúri gimnázium udvarán este 9-től utcabál lesz.

Pestlőrincen a Kossuth Lajos téri szabadtéri színpadon, rossz idő esetén pedig a Rózsa Ferenc ifjúsági házban rendezik meg a május 1-i ünnepségeket. Délután 6 órakor kezdődik a Fűtől a vonat című előadás, s ezután tartják az utcabált. A pestimrei művelődési otthonban öntevékeny művészeti csoportok részvételével tartanak bemutató előadást.

A kispesti ünnepi műsort a Petőfi park szabadtéri színpadán tartják. Az este 7 órakor kezdődő előadásban szerepel az Egyesített Tiszti Iskola szimfonikus zenekara, a Vörös Csillag Traktorgyár harmonika együttese és az Operaház több művésze. Este kilenc órakor a Gábor Andor utcai Ifju Gárda művelődési ház előtt műsoros utcabál lesz, népi- és tánczenekarok, valamint szólisták közreműködésével.

Pésterzsébeten a vasas művelődési otthonban délután 4 órakor a Vedrózsa című énekes, táncos mesejáték szerepel műsorban. Nyolc órakor a művelődési otthon nagytermében májusi bál lesz, majd a művelődési ház udvarán tűzijátékot rendeznek.

Csepelen a Sportcsarnok szabadtéri színpadán többek között a Csepeli Posztógyár ének- és tánc-kara, harmónika-együttese, valamint a munkás-otthon táncosportja ad műsort. Vidám, műsoros estét rendeznek a Bagi Ilona művelődési otthonban is, s este 7 órakor a tanácsháza és a Bagi Ilona művelődési otthon előtt utcabál kezdődik.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1959 április 29 8 óra 30 perc

/Elkészült... 5. folytatás/

A XXII. kerületben délelőtt a gyerekek részére filmelőadást, mese- és bűvész műsort tartanak a Budafoki Ifjúság Házában, a nagytétényi művelődési otthonban pedig bábelőadás lesz. Délután mindkét helyen vidám előadásokat rendeznek, az ifjúság házában pedig reggelig tartó táncmulatság zárja az ünnepet.

A nemzetközi munkásosztály Unnepéről Budapest valamennyi oktatási intézményében megemlékeznek. Április 30-án több általános iskolában uttorókat és kisdobosokat avatnak. A Marcibányi téri iskola avatóünnepségén részt vesznek a munkásmozgalom veterán harcosai is, akik régi május elsejék emlékeit elevenítik fel.

A nagy Unnep alkalmából több üzem dolgozóit parasztküldöttséget látnak vendégül. A Ganz-MÁVAG Gyárba például a bácsalmási járás dolgozó parasztjainak ötven tagú küldöttsége látogat el. A vidéki vendégek a gyár dolgozóival együtt vesznek részt az ünnepi felvonuláson.

Vidéken hasonlóan színpompás az ünnep programja. A Komárom megyei bányatelepeken különösen szépnek és színesnek ígérkezik az idei május elseje. Oroszlányban, a fiatal bányászvárosban már az ünnepet megelőző napokban minden aknában röpgyűlést rendeznek a bányászok, itt emlékeznek meg a Horthy-rendszer idejében titokban megünnepelet, régi május elsejéről. Pénteken zenével ébresztik a város lakóit, akiket a helyi pártbizottság, az aknák és üzemek vezetői meghívják az ünnepi nagygyűlésre, amelyet az új lakónegyedben rendeznek. A nagygyűlés után szabadtéri ünnepségek lesznek városszerte, többek között az erdőkkal övezett majki-csárdánál, ahová külön autóbusszal viszi majd a közönséget. A Paraszthegyen erre az alkalomra szabadtéri színpadot építenek, itt a Petőfi bányász-művelődési ház együttese vidám kabaréműsorral, a kiszisták és a Magyar Honvédelmi Sportszövetség helyi szervezetének sportolói tréfas játékokkal szórakoztatják a közönséget. Az iskolákban bábelőadásokat, az óvodások részére háztömb körüli roller-versenyt rendeznek. A kőtnapos ünnepségek befejezésékként a KISZ-fiatalok a Paraszthegyen tábor tüzet gyujtának és tűzijátékot rendeznek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1959 április 29 8 óra 25 perc

/Elkészült. 6. folytatás/

Szabolcs-Szatmár megye felvaiben az ünnep előestéjén a fiatalok fáklyás felvonulással, május elsején a zenekarok indulókkal köszöntik a lakosságot. Mátészalkán több ezer ember vesz részt a délelőtti felvonuláson, délután a szabadtéri színpadok műsorain szórakoznak majd. Kisvárdán elsején tartják a járási kulturális bemutatót, három zenekar és nyolc táncsoport fellépésével. A járásban működő kézmunka-, fotó és képzőművészeti szakkörök legjobb munkáiból kiállítás nyílik. A megnyitó ünnepség előtt ismeretterjesztő filmet vetítenek.

Veszprém megyében május elsején az ipari üzemek munkásai vendégül látják a patronált termelészövetkezetek tagjait, a falvakban pedig ipari munkásküldöttségek látogatnak, a termelészövetkezeti parasztek meghívására. Várpalotán 8.000-10.000 résztvevőre számítanak a felvonuláson és az ünnepségeken. Az üzemek díszes dekorációkon mutatják majd be üzenük fejlődését, termelési eredményeit. Az ünnep másnapján nagyszabású majális rendeznek, a szabadtéri színpadon vidám műsor szórakoztatja a kirándulókat. A városból autóbuszokon és gépkocsikon többezren látogatnak el a Balaton környékére. Pápán, Keszthelyen az üzemek és termelészövetkezeti szervezetek kulturális csoportjainak bemutatói lesznek az ünnepet.

Szeged május 1. előestéjén munkásörzség zenekara térzenét ad, az ifjuság dalos sétákat rendez a város főbb utvonalaiban. Pénteken zenés ébresztő köszönti a lakosságot, akik vörös és nemzetiszínű zászlók erdejével vonulnak a Széchenyi térre, a nagygyűlésre. Több üzem munkásságát meghívta a közeli termelészövetkezetek paraszti dolgozóit. A Szegedi Ruhagyárba például a mihályteleki közös gazdaság küldöttsége látogat el, munkások és parasztek találkozási zajlik majd le Ujszegeden is a Tisza partján, ahol rögtönzött halászesládákat és lacikonyhákat állítanak fel, hogy ételben és italban se legyen hiány.

Zala megyében különösen szorgalmasan készülnek az ünnepre az üzemi és falusi KISZ szervezetek. A kiszisták az uttörőcsoportokkal együtt vidám dalokat, népi táncokat adnak majd elő a közönség szórakoztatására. Mintegy tizenöt községben VIF jelvényt szerző versenyt rendeznek, amelyen több mint 100 község fiatalja vesz részt. A lenti és a lenti járásban két napos művelődési verseny kezdődik, ahol a fiatalok dalban, táncban és színjátásban mérik össze képességeiket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1959 április 29 8 óra 40 perc

/Elkészült. 7. folytatás/

A Mátrában üdülő dolgozók is megünnepelik május elsejét. Pénteken reggel a mátraházi sporttelepen gyülekeznek, ahol nagygyűlésen vesznek részt, s végignózik a helyi művészeti együttesek ünnepi műsorát. A délutáni programban a környékbeli falvak kulturális csoportjai mutatkoznak be az üdülő-vendégek előtt. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959 április 29 8 óra 35 perc

/Elkészült...6. folytatás/

Szabolcs-Szatmár megye falvaiban az ünnep előestáján a fiatalok fáklyás felvonulással, május elsején a zenekarok indulókkal köszöntik a lakosságot. Mátészalkán több ezer ember vesz részt a délelőtti felvonuláson, délután a szabadtéri színpadok műsorain szórakoznak majd. Kisvárdán elsején tartják a járási kulturális bemutatót, három zenekar és nyolc táncsoport fellépésével. A járásban működő kézműves-, fotó és képzőművészeti szakkörök legjobb munkáiból kiállítás nyílik. A megnyitó ünnepség előtt ismeretterjesztő filmet vetítenek.

Veszprém megyében május elsején az ipari üzemek munkásai vendégül látják a patronált termelészövetkezetek tagjait, a falvakban pedig ipari munkásküldöttségek látogatnak, a termelészövetkezeti parasztszervezetek meghívására. Várpalotán 8.000-10.000 részvevőre számítanak a felvonuláson és az ünnepségeken. Az üzemek díszes dekorációkon mutatják majd be üzenük fejlődését, termelési eredményeit. Az ünnep másnapján nagyszabású májális rendeznek, a szabadtéri színpadon vidám műsor szórakoztatja a kirándulókat. A városból autóbuszokon és gépkocsikon több ezren látogatnak el a Balaton környékére. Pápán, Keszthelyen az üzemek és termelészövetkezeti gazdaságok kulturális csoportjainek bemutatói lesznek vidámak az ünnep t.

Szeged május 1. előestáján munkás-őrsg zenekara térzenét ad, az ifjuság dalos sétákat rendez a város főbb utvonalaiban. Pénteken zenés ébresztő köszönti a lakosságot, akik vörös és nemzetiszínű zászlók erdejével vonulnak a Széchenyi térre, a nagygyűlésre. Több üzem munkássága meghívta a közeli termelészövetkezetek paraszti dolgozóit. A Szegedi Ruhagyárba például a Mihályteleki közös gazdaság küldöttsége látogat el, munkások és parasztszervezetek találkoznak majd az Ujszegeden is a Tisza partján, ahol rögtönzött halaszcsárdákat és lacikonyhákat állítanak fel, hogy ételben és italban se legyen hiány.

Zala megyében különösen szorgalmasan készülnek az ünnepre az üzemi és falusi KISZ szervezetek. A kishisták az uttörőcsapatokkal együtt vidám dalokat, népi táncokat adnak majd elő a közönség szórakoztatására. Mintegy tizenöt községben VITP jelvénytulajdonos versenyt rendeznek, amelyen több mint 100 község fiatalja vesz részt. A lenti és a lenti járásban két napos művelődési verseny kezdődik, ahol a fiatalok dalban, táncban és színjátszásban mérik össze képességeiket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1959 április 29 8 óra 40 perc

/Elkészült...7. folytatás/

A Mátrában üdülő dolgozók is megünnepelik május elsejét. Pénteken reggel a mátraházi sporttelepen gyülekeznek, ahol nagygyűlésen vesznek részt, s végignózik a helyi művészeti együttesek ünnepi műsorát. A délutáni programban a környékbeli falvak kulturális csoportjai mutatkoznak be az üdülő-vendégek előtt. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1959. április 29. 10 óra 10 perc

Az együttes kutatásról és tervezésről tárgyalt a KGST vegyipari állandó bizottsága

1959. április 29.

Április 20-tól 24-ig tartották meg Berlinben a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa vegyipari gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési állandó bizottságának VI. ülését.

Az ülésen részt vettek a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége és a Csehszlovák Köztársaság képviselői. Megfigyelőként jelentek a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság küldöttei.

A bizottság megtárgyalta a részvevő országok vegyipari nyersanyagellátásának fontos kérdéseit. Javaslatokat fogadott el a gazdasági és tudományos együttműködés kiszélesítésére, a KGST-országok 1959-1965-re előirányzott vegyipari fejlesztésének meggyorsítása érdekében. Különös súlyt helyeztek az együttes kutatás és tervezés megszervezésére. A küldöttek kicserélték véleményüket a KGST X. ülésén hozott határozat teljesítéséről a vegyipari állandó bizottság területén. /MTI/

Sztálinvárosiak nyerték a Kohász-kupát

1959. április 29.

A diósgyőri, ózdi és sztálinvárosi kohászok közötti versenyt, az első negyedév eredményei alapján, a sztálinvárosi nagyolvasztómű dolgozói nyerték, s így megszerezték a Kohász-kupát. A sztálinvárosiak nemcsak az egy főre jutó termelési értéket növelték, hanem javították a minőséget is. Az acélnyersvas tonnánkénti önköltségét 32 forintra csökkentették. /MTI/

10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1959. április 29. 10 óra 10 perc

Dorogon ismeretterjesztő füzetet adtak ki a magyar bányászvisélet történetéről

1959. április 29.

A dorogi szénmedence tájmuzeumának aktivistái a bányavárosok régi pecsétjei, címerek, középkori képek, kódexek és más források alapján feldolgozták a magyar bányászvisélet történetét. Az elkészült munkáról a dorogi József Attila Bányász Művelődési Házal és a Komárom Megyei Idegenforgalmi Hivatalal közösen, képekkel és rajzokkal illusztrált, ismeretterjesztő füzetet adtak ki "Bányászvisélet" címmel. Az eddig ismert első hazai, a XIV. században viselt, bányászegyenruha fehér zubbonyból, zöld kalapból, vitézkötéses piros nadrágból és magaszarú fekete csizmából állt. Ez a viselés külföldi hatásokra később fokozatosan átalakult. A tudományos munka - a legújabb kutatások alapján - ezt is megállapítja, hogy a dorogi bányavidéken már a rómaiak is bányásztak szénkerámia- és téglaféltéshez, öntökhöz, sőt üveg-olvasztáshoz is. /MTI/

A pártmegbizatás teljesítése óta nincs panasz a komáromi lenfonal minőségére

1959. április 29.

A Komáromi Lenfonógyár pártszervezete ezzel biztatja a fiatalokat, hogy kutassák fel és szüntessék meg a fonal szennyeződésének okait. A fiatalok az üzemi részeken minőségi őrjáratot indítottak és a tapasztalt szakemberek segítségével körülbelül száz olyan helyet derítették fel, ahol gyártás közben szennyeződik a fonal. A hibák nagy részét megszüntették, de még így is maradt több olyan veszélyes hely, ahol fennállt a szennyeződés lehetősége. Ezeknél a gyártási folyamatoknál ifjúsági minőségi brigádokat alakítottak, amelyeknek tagjai vállalkoztak arra, hogy állandó gondos munkával ezeken a helyeken is ügyeljenek a fonal tisztaságára. Munkájuk megkönnyítésére a műszaki vezetők minőségvizsgáló berendezést állítottak fel, amely átvilágítással a fonal rejtett hibáit is kimutatja. Ilyen hibák esetén a fiatalok a munkahelyen vitatták meg, hogyan kerülhetik el a szennyeződést. A fiatalok gondos munkájának eredményeként az első negyedévben - három év óta először - egyetlen panasz sem érkezett a gyárhoz a fonal szennyeződése miatt. /MTI/

10:07

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. április 29. 11 óra 50 perc

Elutazott Csehszlovákiába a Néphadsereg művészegyüttese

1959. április 29.

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttese - amely most ünnepli fennállásának 10. évfordulóját - szerdán reggel kéthetes vendégszereplésre a Csehszlovák Köztársaságba utazott. A katonaművészek bucsuztatására a Nyugati-pályaudvaron megjelent Dapsi Károly vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes. A budapesti csehszlovák nagykövetség képviselőjében ott volt Rostislav Balastik ezredes, katonai attasé és Ladislav Vince kulturális attasé. A magyar katonaművészek a csehszlovák közönség előtt az évforduló alkalmából összeállított ünnepi műsorukat mutatják be. Fellépnek Csehszlovákia nagyobb városaiban, többek között Prágában, Brnóban, Bratislavában, Karlovy-Vary-ban, Plzenben és másutt. A turnén részt vesz a művészegyüttes férfikara, tánckara, népi zenekara, az énekszólisták közül Kotlár Olga és Bolla Tibor, valamint a Császár-Groll harmonikakettős. Az előadások zenei kíséretét a Néphadsereg Központi Zenekara látja el. /MTI/

Megérkezett a Szovjetunió pavilonjának vezetője

1959. április 29.

A Budapesti Ipari Vásáron a Szovjetunió önálló nemzeti pavilont állít ki. Szerdán reggel 20 tagú küldöttség élén megérkezett Konstantin Ivanovics Moljanov pavilonigazgató.

A Szovjetunió pavilonjában 24 féle gépkocsit, 70 féle szerszámgépet, több ezer darab könnyűipari terméket, könyveket, háztartási gépeket állítanak ki. /MTI/

11.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. április 29. 11 óra 55 perc

Bőséges árukészlet május elsejére - Május másodikán is lesz friss kenyér

1959. április 29.

A főváros élelmiszerellátására gondosan felkészül a kereskedelem. Április 30-ig a május elsejei ünnepekre 85 vagon sertéshúst, 40 vagon marhahúst, 41 vagon füstölt húsárut és 3,5 vagon virslit szállítanak az üzletekbe. Bőséges ellátás várható tejtermékekből is. Április 30-án 650.000 liter tejet kapnak a fővárosi élelmiszerboltok. Ezenkívül mintegy 12 vagon vaj, csaknem 9 vagon sajt, több vagon tehén- és juhturó és más sajtfélék növelik a tejtermékek választékát.

A május elsejei ünnepekre 4 vagon vágott baromfit, továbbá 60.000 élőbaromfit hoznak forgalomba. Bőséges lesz a kenyérellátás is. Április 29-én és 30-án 167 vagon kenyeret szállít a sütőipar a boltokba. Május elsején 12 vagon friss kenyeret is eljuttatnak az üzletekbe. A népi ünnepek színhelyén, a Városligetben, a Népligetben és a Városmajorban friss óriáskifliket és péksüteményeket árusítanak. Sörből és szikvízből, továbbá az üdítőitalokból kielégítő ellátás várható. Az ünnepen 15.000 hektoliter hordós- és 4.000 hektoliter palackozott sör várja a vevőket. A bor- és a pálinkafélék bőséges választékban állnak a vásárlók rendelkezésére. Hasonlóképpen jönnek igérkeznek a zöltség- és déligyümölcsellátás is. Mintegy kétféle millió fej salátát, 500.000 csomó retket kínál a kereskedelem eladásra. Az igényekhez mértén gondoskodtak a tojásárusításról is. Több mint ötmillió tojás kerül április 30-ig az üzletekbe.

A főváros kedvenc szórakozóhelyein, a népi ünnepek színhelyén, ezenkívül a felvonulási utvonalak mentén mozgóárusok kínálják az üdítőitalokat és a szendvicset. Mintegy 600 mozgóárust alkalmaznak május elsején. /MTI/

11.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1959. április 29.

12 óra 35 perc

Ezer ember építi a vásárvárost

1959. április 29.

Három hét múlva a látogatók százezrei népesítik be a vásár most épülő utjait és tekintik meg a most még csak vázaikként álló pavilonok áruit. Jelenleg mintegy ezer ember vesz részt a vásár előkészítésében. All már a szovjet, a kínai, a csehszlovák, a bolgár pavilon. A lengyel csarnok külső munkái befejeződtek és megkezdtek az áruk elhelyezését. Kedden megérkezett A. A. Morozov, a szovjet kiállítás igazgatója és a husz tagu küldöttség. Itt van már a szovjet áruk egy része, a csehszlovák automobil-kiállítás összes anyaga és a Német Demokratikus Köztársaságban feladott első áruszállítvány. Megtalálhatók ebben az NDK autóiparának új gyártmányai, amelyek a német pavilon előtt várják majd a látogatókat.

A rétófi-csarnok egyik szárnyában kapnak helyet több nyugati cég nehézipari gépei és ide külön áramot, vizet vezettek be, hogy a berendezéseket működés közben láthassa a közönség. Elkészült az Építésügyi Minisztérium, a vasipari szövetkezetek, a háziipari szövetkezetek pavilonja is. A Kossuth-csarnokban, ahol 3.000 négyzetméternyi területen a Könnyűipari Minisztérium vállalatjai kapnak helyet, már szintén a dekoratőrök dolgoznak. Itt állítják ki a legújabb butorfafták mintadarabjait és ebben a pavilonban rendszeresen lesz divatbemutató is az állami ruhaipar modelljeiből.

A vásárt este 10 óráig látogathatják, s az utvonalakon - amelyeket most szórnak be vörös salakkal, hogy portalanok legyenek -, a Körutról már ismert ostornyeles fénycsöveket, kandelláberket szereleik. Csupán a fénycső-világítás esténként 600 kilowattóra energiát igényel. Működik majd a kivilágított szökőkút és a vásár idején teljesen megvilágítják a Vajdahunyad várát is.

A jármű-kiállításon a külföldi autó- és traktormárkákon kívül nagy számban mutatnak be magyar gyártmányokat is. Az új típusú magyar dömpereken, traktorokon, IKARUS-autóbuszokon, az új tüzelő, sörszállító, locsoló és üzemanyag-töltő gépkocsin kívül itt ismertetik meg először a külföldi és a magyar szakemberekkel az első magyar légrugós autóbusz mintapéldányát.

A közönségszervezők már megkezdtek a vásári belépőjegyek árusítását. /MTI/

12:20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1959. április 29.

12 óra 35 perc

Evente többszáz millió forintot eredményez a magyar iparnak a baráti országok műszaki tudományos tapasztalatainak hasznosítása

1959. április 29.

Tíz évvel ezelőtt alakult meg a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa és ugyanerre az időpontra nyulik vissza a KGST kezdeményezésére létrejött műszaki tudományos együttműködés kezdete is. A műszaki tudományos együttműködés kiegészíti, alátámasztja a gazdasági kapcsolatokat azzal a céllal, hogy a különböző országok a legkedvezőbb feltételek között cserélhessék ki tapasztalataikat és ennek révén a legmodernebb technikát, a tudomány új vívmányait alkalmazhassák. Ezeket az eredményeiket a baráti országok teljesen ingyen adják át e ymasnak. Hazánk műszaki tudományos együttműködési szerződést kötött valamennyi szocialista országgal.

A segítségnyújtás megnyilvánul a nagyobb létesítmények építésénél, az új gyártmányok bevezetésénél és a régebbi gyártási eljárások tökéletesítésénél. Mi például nagyobb létesítményeinkhez, közöttük a Dunai Vasmű építéséhez, tervezéséhez, a technológia kidolgozásához, a berendezések szerkesztéséhez, üzembehelyezéséhez és még a szakemberek kiképzéséhez is segítséget kaphatunk és kapunk most is a Szovjetuniótól. Szovjet segítséggel valósult meg a Szegedi Textil-kombinát, a Lenin Kohászati Művek rekonstrukciója, s jött létre a magyar gördülőcsapágy gyártó ipar. Tavaly például 70 millió forint értékben gyártottunk olyan csapágyat, amelyet korábban importáltunk és tízmillió forint értékű még exportra is jutott. A Német Demokratikus Köztársaság szakemberei vettek részt a Hungária Vegyiművekben nemrég felavított kaprolaktán-üzem és a nyergesujfalusi új műszálüzem felszerelésében. Széleskörű nemzetközi összefogás nyilvánult meg a Tiszapalkonyai Erőmű és a Borsodi Vegyikombinát építésénél is. A tiszapalkonyai 3-as számú blokk üzembehelyezéséhez például a csehszlovákok soronkívül adtak dokumentációkat, hogy a román földgázt időben fogadhassuk és a Szovjetunióból kapott berendezések megkezd-  
hessék működésüket.

/folyt. köv./

./.

/Evente többszáz ... 1. folyt./

A baráti országok közreműködésével kezdtek meg a láncotlappal traktor, a gabonakombajn, a televízió adóberendezés, a vestestű higanygőzgyújtó, a különböző ipari, bányászati, mezőgazdasági gépek, festékek, lakkok, tiszta műszál-szövetek, az elektromos iparban használatos nagyteljesítményű megszakítók gyártását.

Igen hasznos számunkra, hogy a gyártási eljárások tökéletesítéséhez, egy-egy konstrukció javításához, a termelés költségeinek csökkentéséhez gyakran átvesszük más országok tapasztalatait. Szovjet példára csökkentettük a kohók átépítésének idejét és ez évente 50.000 tonnával növeli a nyersvastermelést. Szovjet szakemberek tapasztalatait hasznosítottuk a gyorshengerezésnél, a többüreges kovácsolásnál, a tranzisztorok gyártásánál, a csehszlovákokét a perkohászatban, a kazángyártásnál, a motorkerékpárok, kerékpárok, gumicipők, hanglemezek gyártásánál. Sok hasznos módszert tanultunk a lengyel lakásépítőktől, a román molyzivattyúgyártó ipar szakembereitől, a kantoni tropikalizációs intézetben együtt dolgoznak a kínai és a magyar kutatómérnökök. Az NDK műanyagiparának tanulmányozása alapján évente ötmillió-hatmillió forint értékű újfajta műanyagcikket készítünk. Bár a baráti országok segítsége számszerűen nem mindig értékelhető, a különböző minisztériumok jelentései azt mutatják, hogy évente többszáz millió forint hasznot jelent számunkra az együttműködés.

Igy a mi iparunk műszaki színvonala is fejlődik. Ezt bizonyítja, hogy más országok is átvesszik egy-egy iparágunk módszereit. A Szovjetunióknak például átadtuk az uszódaru tervezésénél, a fény- és vevőerősítő csövek gyártásánál, a vasbetonszerkezetek alkalmazásánál szerzett tapasztalatainkat. A Német Demokratikus Köztársaságnak a kőolajfeldolgozó ipar és az antibiotikum gyártás fejlesztésében segítettünk. Csehszlovákiának legutóbb átadtuk a folyadékhűtéses turbógenerátor kialakításának tapasztalatait. Kínában 45 tagú magyar geofizikus csoport tartózkodik. Nemrégiben közölte egy német folyóirat, hogy a Német Demokratikus Köztársaságnak 1957-ben 72.000 májka hasznot hozott a kondenzátorok gyártásában alkalmazott magyar módszer.

11 45 /folyt. köv./

./.

/Evente többszáz ... 2. folyt./

Az elmúlt tíz év műszaki tudományos tapasztalatainak mérlegéből kitűnik, hogy ez az együttműködés valamennyi ország számára igen hasznos volt. Ujabban közvetlen kapcsolat kezd kialakulni a különböző országok kutató intézetei, sőt néhány szovjet és magyar üzem között is. A Magyar-Szovjet Műszaki Tudományos Együttműködési Bizottság eddigi ülészekain 1460 határozatot hoztak, 800 esetben kaptunk mi segítséget és 660 esetben adtuk át tapasztalatainkat. A Csehszlovák-Magyar Műszaki Tudományos Együttműködési Bizottság eddig 1.300 határozatot hozott. A Német Demokratikus Köztársaság a bizottság határozata alapján 450 esetben sietett segítségünkre és ezt mi 520 esetben tapasztalatátadással, dokumentációval viszonoztuk. /MTI/

A simazinos permetezés után augusztusig gyommentes marad a zalaszentgróti gyümölcsös

1959. április 29.

A Zalaszentgróti Állami Gazdaság góganfai üzemegységében, a több mint 100 holdas almáskertben, hazánkban először Simazinnal, egy svájci eredetű vegyszerrel permetezték a fasorok közeit. A vegyszer teljesen kipusztította a gyomokat, úgy hogy még az esőzések után sem tudtak kifejlődni. A szakemberek véleménye szerint a gyümölcsös legalább augusztusig gyommentes marad. A Simazin vegyszert gyártó svájci cég képviselője szerdán Fejes Sándor kertészeti főosztályvezető kíséretében megtekintette a zalaszentgróti gyümölcsöst, tanulmányozta a kísérleteket és tanácsokkal látta el a szakembereket a vegyszer használatára.

A zalaszentgróti gazdaság az idén már Simazinnal gyomtalanítja a kukoricát is. A kukoricaföldeket közvetlenül a vetés után permetezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1959 április 29 13 óra 35 perc

Épületfával segíti a termelészövetkezeteket a nógrádi széntröszt

1959 április 29

A nógrádi széntröszt építőanyagokkal is segíti az új és területileg megnagyobbodott nógrádi termelészövetkezetek gazdasági építkezéseit; akácórt fenyőfát adnak cserébe a közös gazdaságoknak. A nógrádi termelészövetkezetek többsége ugyanis saját akácerdővel rendelkezik. A nógrádmegyeri Petőfi Tsz. tiz köbméter fenyőt kapott, ezt saját fűrésztelepükön dolgozzák fel és az 52 fűrészhelyes szarvasmarha istálló, valamint a baromfiólak építéséhez használják. Cserébe akácát szállítanak a bánya által maradt méretekben. Nagyobb mennyiségű fenyőfát kaptak a mátránindszenti, a mátránovádi, az etesi és a szilaspogonyi szövetkezők is. /MTI/

- 0 -

Fizetik a munkaesység előlegeket Szolnok megye új termelészövetkezetei

1959 április 29

Szolnok megye új termelészövetkezeteinek zömében megkezdték az első munkaesység előlegek kifizetését. A fiatal közös gazdaságok általában az egy munkaeszésre tervezett összeg 20-30 százalékát adják előlegként. A szajoli Vörös Csapal Tsz. csaknem 20.000 forintot, a Zagyva-menti Új Utón Tsz. pedig 10.000 forintot fizetett ki előleg címén. A területileg jelentősen megnövekedett szövetkezetekben, így a szandaszőlősi Vörös Mező Tsz.-ben 100.000, a szolnoki Tisza Ant. Tsz.-ben csaknem 80.000 forint előleget kaptak a szövetkezeti gazdák. A kunsági termelészövetkezetek átlagosan 8-10 forintot fizettek egy-egy munkaeszésre. /MTI/

- 0 -

Szerviz Szolnok megyében a Maulwurf traktorok javítására

1959 április 29

A szolnoki Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat négy szerelője egy hónapot töltött a Német Demokratikus Köztársaságban, ahol nálunk is széles körben használt Maulwurf univerzális traktorok javításának, karbantartásának módszereit tanulmányozták. Hazatértük után a gépjavító vállalat szervizt állított fel, ahol két megye, Heves és Szolnok keletnémet gyártmányú traktorait és a hozzájuk tartozó speciális munkaeszekeit javítják. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1959 április 29 13 óra 35 perc

Ujabb hajdusági termelészövetkezetekben fektetik le az öntözőberendezések eternit-csőveit

1959 április 29

A főlőcsi Rákóczi és Lenin Termelészövetkezetek után, - ahol most készült el 100-100 holdon az eternit-csőves öntözőtelep - újabb Hajdú megyei termelészövetkezetek kezdik meg a korszerű öntözőrendszer építését. A nagyhegyesi Október 22 Tsz.-ben 90, a kabai Lózsó Tsz.-ben pedig 120 holdon fektetik le az eternit-csőveket. Hasonló rendszerrel működő 200 holdas öntözőtelep terve készült el a hajduszoboszlói Köztársaság Termelészövetkezetben is. /MTI/

- 0 -

Időjárásjelentés

1959 április 29

A Meteorológiai Intézet jelenti április 29-én, szerdán délelőtt 12 órakor:

Déli szél, több helyen eső. Európa nyugati részein tovább tart a változékony, esős időjárás. A különböző hőmérsékletű óceáni léghullámok a Földközi tengeren át, kerülő úton fokozatosan eljutnak Középeurópába is. Hazánkban tegnap felhős volt az ég. Tiszántul kivételével több helyen hullott kevés eső. A hőmérséklet napközben 19-21 fokig emelkedett. Éjszaka a Dunántulon 8-10, máshol 5-8 fokig hűlt le a levegő. Budapestén kedden a hőmérséklet napi középértéke 15.1 fok volt, a sokévi átlagnál 1.6 fokkal volt magasabb.

Budapestén szerdán 12 órakor a hőmérséklet 15. fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: felhős, vonulások, több helyen eső, néhány helyen zivatar, mérsékelt, időnként élénkebb déli, délnyugati szél, a hőmérséklet átmenetileg emelkedik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-14, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 21-24 fok között.

A Duna mai vízállása 318 centiméter. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1959 április 29. 11 óra 15 perc

Dombóvári nőküldöttség utazott Bulgáriába

1959 április 29

A dombóvári nőtanács tisztagai küldöttsége szerdán tiznapos látogatásra Bulgáriába utazott. A dombóvári asszonyok a bolgár városokban és falvakban tanulmányozzák a nőszövetség munkáját. /MTI/

- o -

Május 1-én nyitnak a KÖZÉRT tejpavilonjai

1959 április 29

Ujvonala, a rászert tejpavilonokat állít fel a KÖZÉRT a főváros forgalmasabb pontjain, sűrűn látogatott kirándulóhelyein. Az első tíz pavilon már május 1-én megnyílik. A munka ünnepén a III. kerületben a Rénsi parton, és a Nánási ut 46 és 53. számú házak közelében, a IV. kerületben a Tungsram strandon, Csepelen a Vasúti főbejáratánál, a Szabadsághegyen, a XI. kerületi Sasadi uton, a XIII. kerületi Dargály strandon, a XIV. kerületben a 25-es villamos végállomásánál, a Városligetben és a X. kerületben a Népliget és az Üllői ut sarkán nyílnak pavilonok. A tejpavilonok május 1-én 10 órától 18 óráig, május 2-án pedig 7 órától 18 óráig szolgálják ki a vevőket. A többi napokon a nyitvatartási időt a helyi igényekhez igazítják a KÖZÉRT vállalatok. Május közepéig további 15 tejpavilont állít fel a KÖZÉRT. A pavilonokban palackozott tejet árusítanak. Az áruválasztékot kiegészíti többféle üdítőital, tejtermék és péksütemény. /MTI/

- o -

Elismeréssel nyilatkoznak a látogatók és a marokkói lapok a nemzetközi vásár magyar kiállításáról

1959 április 29

Az április 24-én megnyitott casablancai nemzetközi vásáron külkereskedelmünk is részt vesz. A vásár V. Mohammed marokkói király jelenlétében nyílt meg és a király megtekintette a magyar pavilont is, amelyről elismeréssel nyilatkozott. A magyar árubemutató megnyerte a közönség tetszését, a marokkói lapok elismerő cikkeket írnak kiállításunkról. /MTI/

- o -

14

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959 április 29. 15 óra 10 perc

Hatalmas előretérés a kukorica-termesztésben: sokhelyütt megduplázták a tavalyi vetésterületet, s a szántóterületük 25-30 százaléka termesztenek kukoricát a termelőségvetkezetek

1959 április 29

Az idén minden eddiginél nagyobb iram, elevenebb munkaközpont mutatkozik a kukorica-vetéseknél. Kétszerte-lenné vált ugyanis, hogy hazai adottságaink között a fejlődéshez szükséges szilárd takarmánybázis nélkül. A szilárd takarmánybázist pedig leghamarabb és legbiztosabban a kukorica-termesztési kultúra továbbfejlesztésével: a kukorica-vetésterület növelésével, továbbá a nagyobb terméshezozamu hibridfajták elterjesztésével, valamint a silókészítés szorgalmazásával révén teremthetjük meg. Ezt a törekvést tükrözik az ország különböző vidékein tartott határszemlék, a termelőkkel folytatott beszélgetések: legutóbb érkezett jelentéseink.

A kukorica lesz a mezők főnövénye

Az országos hírű karcagi Lenin Termelészövetkezetben kedden fejezték be a kukorica-vetést, ami két hét alatt 1700 holdat vetettek be kiváló hibridmaggal. A gépállonással kötött megállapodás szerint 500 holdon a korábbi években már jól bevált négyzetes vetésmódot alkalmazták, ezzel 2-3 mázsával növelik a holdenkénti hozamukat. A termelőségvetkezet nagyobb mennyiségű vetőmagot kapott a Szovjetuniótól is; hetven holdat ültettek be az ajándékba kapott maggal. Szükség van a kukoricára, mert az idén legalább 1000 sertést akarnak meghízítani.

Hasonlóan a legfontosabb mezőgazdasági növénynek tekintik a kukoricát az edényi Március 21 Termelészövetkezet tagjai is. A 3400 hold szántóterületen gazdálkodó szövetkezet tagsága elhatározta, hogy az idén minden eddiginél nagyobb területen összesen 1250 holdon vetnek kukoricát. Ezer holdról neknek tekerítják be a termést, 250 holdat pedig silónak szánnak. Negyvenhárom hold silókukoricát Sevcsenko akadémikus, szovjet kukorica-termesztési szakember jelenlétében négyzetesen vetettek el azzal a géppel, amelyet tavaly Hruscsov elvtársról kaptak ajándékba.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1959 április 29. 14 óra 15 perc

Dombóvári nőküldöttség utazott Bulgáriába

1959 április 29

A dombóvári nőtanács tisztagu küldöttsége szerdán tiznapos látogatásra Bulgáriába utazott. A dombóvári asszonyok a bolgár városokban és falvakban tanulmányozzák a nőszövetség munkáját. /MTI/

- o -

Május 1-én nyitnak a KÖZÉRT tejpavilonjai

1959 április 29

Ujvonalu, k rszerü tejpavilonokat állit fel a KÖZÉRT a főváros forgalmasabb pontjain, sűrűn látogatott kirándulólhelyein. Az első tíz pavilon már május 1-én megnyilik. A munka ünnepeén a III. kerületben a Rénsi parton, és a Nánási ut 46 és 53. számú házak közelében, a IV. kerületben a Tunggram strandon, Csepelen a Vasmü főbejáratánál, a Szabadsághegyen, a XI. kerületi Sasadi uton, a XIII. kerületi Darány strandon, a XIV. kerületben a 25-ös villamos végállomásánál, a Városligetben és a X. kerületben a Nőpliget és az Üllői ut sarkán nyitnak pavilonok. A tejpavilonok május 1-én 10 órától 18 óráig, május 2-án pedig 7 órától 18 óráig szolgálják ki a vevőket. A többi napokon a nyitvatartási időt a helyi igényekhez igazítják a KÖZÉRT vállalatok. Május közepéig további 15 tejpavilont állit fel a KÖZÉRT. A pavilonokban palackozott tejet árusítanak. Az áruválasztékot kiegészíti többféle üdítőital, tejtermék és péksütemény. /MTI/

- o -

Elismeréssel nyilatkoznak a látogatók és a marokkói lapok a nemzetközi vásár magyar kiállításáról

1959 április 29

Az április 24-én megnyitlt casablancei nemzetközi vásáron külkereskedelmünk is részt vesz. A vásár V. Mohamed marokkói király jelenlétében nyit meg és a király megtekintette a magyar pavilont is, amelyről elismeréssel nyilatkozott. A magyar árubemutató megnyerte a közönség tetszését, a marokkói lapok elismerő cikkeket irnak kiállításunkról. /MTI/

- o -

14

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959 április 29. 15 óra 10 perc

Hatalmas előretörés a kukorica-termesztésben: sokhelyütt megduplázták a tavalyi vetésterületet, s a szántóterületük 25-30 százalékan természetesen kukoricát a termelészövetkezetek

1959 április 29

Az idén minden eddiginél nagyobb iram, elevenebb munkaközelv mutatkozik a kukorica-vetéseknél. Kétségtelenné vált ugyanis, hogy hazai adottságaink között a legjelentősebb gazdálkodás a fontosabb alapvetője, a beltérjesség el sem képzelhető fejlett állattenyésztés és az ehhez elengedhetetlen szilárd takarmánybázis nélkül. A szilárd takarmánybázist pedig leg hamarabb és legbiztosabban a kukorica-termesztési kultúra továbbfejlesztésével: a kukorica-vetésterület növelése, továbbá a nagyobb terméshozamu hibridfajták elterjesztése, valamint a silókészítés szorgalmazása révén teremthetjük meg. Ezt a törekvést tükrözik az ország különböző vidékein tartott határszelenlék, a termelőkkel folytatott beszélgetések: legutóbb érkezett jelentéseink.

A kukorica lesz a mezők főnövénye

Az országoshírű karcagi Lenin Termelészövetkezetben kedden fejezték be a kukorica-vetést, ami két hét alatt 1700 holdat vetettek be kiváló hibridmaggal. A gépállonással kötött megállapodás szerint 500 holdon a korábbi években már jól bevált négyzetes vetésmódot alkalmazták, ezzel 2-3 mázsával növelik a holdankénti hozamukat. A termelészövetkezet nagyobb mennyiségű vetőmagot kapott a Szovjetunió-tól is; hetven holdat ültettek be az ajándékba kapott maggal. Szükség van a kukoricára, mert az idén legalább 1000 sertést akarnak meghízlatni.

Hasonlóan a legfontosabb mezőgazdasági növénynek tekintik a kukoricát az edonyi Március 21 Termelészövetkezet tagjai is. A 3400 hold szántóterületen gazdálkodó szövetkezet tagsága elhatározta, hogy az idén minden eddiginél nagyobb területen összesen 1250 holdon vetnek kukoricát. Ezer holdról maának takarítják be a termést, 250 holdat pedig silóknak szánnak. Negyvenhárom hold silókukoricát Sevcsenko akadémikus, szovjet kukorica-termesztési szakember jelenlétében négyzetesen vetettek el azzal a géppel, amelyet tavaly Hruscsov elvtársról kaptak ajándékba.

/folyt. köv./

/Hatalmas előretérés... I folytatása/

A hagymatermesztésről híres nekői Uttörő Termelőszövetkezet egy évtizedes gazdálkodásának legfőbb tapasztalata, hogy fejlett állattenyésztéshez kukorica kell. Ebben a szövetkezetben azért tudtak nyolcmillió forintos közös vagyont szerezni, mert - bár a hagymatermesztés rendszeres jó jövedelmet biztosít - igazi kukoricakultúrát alakítottak ki. Ebből a rendkívül fontos takarmánynövényből minden évben rekordtermést takarítottak be. Az idén a szántóterületüknek több mint egynegyedén vetnek kukoricát összefüggő nagy táblákon, négyzetesen. Az idén bevitt szítszert percellákon soros vetést alkalmaznak. Mellette kísérleteket is végeznek: 30 holdon ötfajta külföldi hibridmagot vetnek, hogy megállapítsák, melyik alkalmasodik legjobban a délialföldi éghajlathoz.

Versenyben a 30 mázsás szemtermésért

A Fejér megyei termelőszövetkezetek szívesen foglalkoznak a biztos és jó jövedelmet adó sertéshizlalással. Ezért törekednek a kukoricatermesztési kultúra felvirágoztatására. A megye termelőszövetkezetei általában szántóterületük 25 százalékán vetnek kukoricát. Több szövetkezet a területegységenkénti terméshezozom növelésével akar biztos takarmányalapot teremteni. A bosnyói Sallai, továbbá a füleai Buzakolász, a székesfehérvári Szabad Út, a kápolnányi Vörösmarty, valamint a pusztaszeresi Buzakolász és a vértesszécsi Vörös Október termelőszövetkezet csatlakozott eddig a holdenként 30 mázsás szemtermésért indított mozgalomhoz. Ezek a szövetkezetek már az őszön megkezdték a jó kukoricatermés előkészítését: mélyműveléstáltak a termőföldnek, elláták bőségesen istállótrágyával, nagy-adagu műtrágyával, most pedig kivétel nélkül valamennyi hibridmagot vetett. A versenyben résztvevő termelőszövetkezetek fokozott gondot szentelnek a növényápolásnak; holdenkénti átlagban 18.000-20.000 tövevet nevelnek.

Felenelt vetésterület és hibridmag

Békás megye sok termelőszövetkezetében már befejezéshez közel áll a kukorica vetése.

/folyt. köv./ 15:5

/Hatalmas előretérés...2 folytatás/

Megszerte megszivlelik a Minisztortanács javaslatát, s az eredetileg tervezettnél körülbelül 6.000 holddal nagyobb területen vetik el az idén ezt a fontos takarmánynövényt. Az orosházi járás termelőszövetkezeteiben például az egész vetésterület 30 százalékán termelnek kukoricát. A gyomai járásban 24 százalék, a békési járásban pedig 26 százalék az arány. A négyzetes vetésű silókukorica tervezett vetésterületét a megye termelőszövetkezetei kétszeresére emelték. A Szabolcs-Szatmár megyei termelőszövetkezetek még a háztáji gazdaságok földjeibe is hibridmagot vetettek. A magnak és silónak szánt első vetésű és a másodnövénynak szánt kukoricavetésterület megnövekedett a szántóterület 25 százalékát. Hatalmas iramban vetnek a szabolcsi határban: naponta 14-15 órát dolgozik a gépállományok 44 szovjet rendszerű négyzetesvető gépe. Eddig csaknem 60.000 holdon tették földbe a kukorica magját, amelynek csaknem a fele hibridmag volt.

Győr-Sopron megyében tavaly a termelőszövetkezetek szántóterületüknek mindössze nyolc százalékán termesztettek kukoricát. Az idén a régi és az új közös gazdaságok csökkentették a tavaszi árpa vetésterületét és számottevően emelték a kukoricát. A termelőszövetkezetek szántóterületük 14 százalékán csöveskukoricát és 4.5 százalékán silókukoricát termesztettek fő növényként. Ehhez jön még a háztáji területeken termelt kukorica. A péri Micsurin Termelőszövetkezet megnövekedett szántóterületének 31 százalékán terem az idén kukorica. A jó kukoricatermés alapjait azelőtt vetették meg, hogy holdenként 230 kiló műtrágyát dolgoztak be a talajba és az egész területen négyzetesen vetettek.

Zala megye termelőszövetkezetei tavaly még alig termesztettek kukoricát, az idén azonban már szántóterületük 20 százalékát vetik be ezzel az állattenyésztéshez nélkülözhetetlen takarmánynövényvel. Egy év alatt 13 százalékkal nőtt a kukorica vetésterülete. A zalai termelőszövetkezetek kivétel nélkül hibridmagot vetnek, még a háztáji gazdaságokban is.

Növekvő állatállomány a továbbfejlesztés feltétele

Bácska megyében terjed a fekete földjein a közös gazdaságok 3-4 százalékánál nagyobb területet vetettek be kukoricával, mint tavaly.

/folyt. köv./

15:30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1959 április 29. 11 óra 45 perc

/Hatalmas előretörés.... 3 folytatás/

A moszkói Szalvai Mihály Termelőszövetkezetben például 600 holdon, szántóterületük 27 százaléka termesztenek kukoricát, így a pillangósokkal együtt a termőterületüknek csaknem felén terem már takarmány. A várt termés felhasználására is megvannak a terveik: az idén nezmértékben fejlesztik az állatállományt. A szarvasmarhák számát csaknem kétszeresére növelik és tovább szaporítják fehér hussértés törzsüket is. Az eddiginél jobb feltételeket teremtnek a hizlaláshoz. Az idén legalább 80 szarvasmarhát és 400 sertést akarnak meghizlalni. Az állattenyésztés továbbfejlesztése érdekében még az idén 15.000 férőhelyes csibenevelő házat építenek saját erőből. A nagy állattenyésztési hagyományokkal rendelkező Szorogy megyében az idén 10.000 holddal bővítették a kukoricatermő területet.

Konáron megye egyik legnagyobb termelőszövetkezetében, a moszai Buzakalászbán 900 holdon termelnek az idén kukoricát, ami igen nagy feladatot jelent az új tsz szánára, mert a szétszórózt parcellákon nem lehet eléggé kihasználni a gépeket. A legtöbb helyen fogatos géppel vetnek, s úgy számítják, hogy legalább háromszor létkapával gyontalanítják majd a sorközöket. A legjobb termőterületen levő földeket jelölték ki kukorica alá, s a vetés előtt 140 kiló szuperfoszfátot, 40 kiló kálisót és 50 kiló pítisót szórta ki holdanként. Az egész vetésterületen hibridmagot használtak. A szétszóró parcellákat kiadják művelésre a tagoknak: a gépi ápolási munkák kivételével a gyarazt a területet ápolják, amelyről majd a termést betakarítják. /MTI/

- o -

A szerkesztőségnek figyelmébe!

1959 április 29

A mai B 16 kiadás második hírét /Megérkezett a Szovjetunió pavilonjának vezetője/ v i s s z a v o n j u k .

A mai B 18. kiadás közölt hír /Ezer enter építi a vásárvárost/ első bekezdésének ötödik mondata helyesen így kezdődik: Megérkezett K.I. Moljanov, a szovjet kiállítás igazgatója....

A mai B 22 kiadás első hírét /Épületfával segíti.../ v i s s z a v o n j u k . /MTI/

- o -

15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. április 29. 15 óra 15 perc

Nagyobbítják a ruhagyárak telephelyeit - Tanácskoztak a konfekcióipar vezetői

1959. április 29.

Szerdén a Ruhaipari Tervező Vállalatnál értekezleten vitatták meg a ruhagyárak vezetői az üzemek múlt évi munkájának tapasztalatait. Bugár János igazgató beszámolójában megállapította, hogy általában jól ellátták a lakosságot. Egyre növekszik a kész ruhák kereslete és ezért több gyár telephelyét megnagyobbítják. Ezekben a hetekben megkezdődik a munka a Kaposvári Ruhagyár új részlegében, befejezik a Május 1. Ruhagyár ceglédi telepének bővítését és rövidesen teljes létszámmal dolgozik a Békéscsabai Ruhagyár orosházi üzeme. Ily módon növelik a termelőképeséget és lehetővé vált, hogy már a második negyedévre is vehettek fel rendeléseket terven felüli áruk gyártására. Többek között 20.000 női- és 10.000 lánykaruhát, 8.000 ballonkabátot, több ezer gyermekruhát - kis öltönyöktől kezdve a shortnadrágig - terven felül adnak át a kereskedelemnek. /MTI/

- - -

Előadás Diószöőrött a kohászat jövőjéről

1959. április 29.

A Lenin Kohászati Művek üzemi tanácsának szerdai kibővített ülésén Valkó Márton, a gyár Kossuth-díjas igazgatója, előadást tartott "A kohászat jövője a világ gazdasági életében" címmel. Számokat, adatokat ismertetett a szocialista és a tőkés országok vas- és acéltermeléséről, majd kitért a Szovjetunió hétéves tervének méltatására. A gyors ütemű technikai fejlődés követelményeivel kapcsolatban vázolta a kohászatra háruló tennivalókat, befejezésül pedig a Lenin Kohászati Művek távlati fejlesztési terveiről beszélt. /MTI/

- - -

B 30. kiadás 1959. április 29. 15 óra 45 perc

Kihirdették a lakásbutor tervpályázat első részének eredményét

B 30. kiadás

1959. április 29.

Az Építésügyi Minisztérium az Iparművészeti Tanóccsal és a Könnyűipari Minisztériummal együtt, a Belkereskedelmi Minisztérium, a Kohó- és Gépipari Minisztérium, valamint az OKISZ közreműködésével országos nyilvános pályázatot hirdetett az öt éves tervben épülő lakások mozgatható butorainak megtervezésére. Az adott kis alapterületű szobákba, a lakók igényeinek legjobban megfelelő, izléses és gazdaságos új butortípusok kialakítása volt a feladat.

A pályázat eredményét szerdán délután hirdette ki Valentiny Károly, az Építésügyi Minisztérium tervezési főosztályának vezetője, a bíráló bizottság elnöke. A bíráló bizottság eredményesnek ítélte a pályázatot és a beérkezett 53 pályamunkából tizet díjazásra, illetve megvételre érdemnek talált. Megvásároltak ezenkívül számos egyedi tervet is. A díjazott és megvett tervek a lakásbutor-gyártás fejlesztésére jól felhasználhatók. A kiírás követelményeit mindenben kielégítő terv nem érkezett ugyan be, ezért az első díjat nem adták ki, a második díjak számát azonban eggyel megtoldották. A díjak és a megvételek összege összesen 102.000 forint.

Tizenhatezer-tizenhatezer forintos második díjat kapott Moess Tibor és Hornicsek Klára, illetve Peresztényi József pályaműve; Mikó Sándort, aki nem adott be tervet a butorsorozat minden darabjára, 9.120 forintos második díjjal jutalmazták. Három 12.000 forintos harmadik díjban részesült Horváth János - Puskás Tamás - Radnóti Lajos, továbbá Horváth Jenő, valamint Schall József - Azbej Sándor terve.

Ezúttal a díjak felét adták át, mert a pályázat második része ezután következik. A nyerteseknek a kijelölt üzemmel együttműködve el kell készíteniük a kiviteli részlet-terveket és irányítási terveket a mintapéldányok előállítását. A pályázat végső eredményét a mintapéldányok elkészülte után hirdetik ki és akkor adják át a pályadíjak másikat felét. A legjobban sikerült mintapéldányokat külön is jutalmazzák.

Az új butorokkal elsőnek az Óbudán építendő kísérleti lakótelepet rendezik be. /MTI/

B 31 kiadás

1959 április 29

15 óra 55 perc

Kormányrendelet a termelészövetkezeti községek /városok / mezőgazdaságfejlesztési tervéről

1959 április 29

A magyar kormány rendeletet adott ki a szocialista falu, a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek tervszerű kialakítása és a mezőgazdasági termelés fejlesztése érdekében a termelészövetkezeti községek /városok / mezőgazdaságfejlesztési tervéről. Kimondja a rendelet, hogy a termelészövetkezeti községekben /városokban, városi -, fővárosi kerületeken/ a helyi adottságok, valamint a távlati lehetőségek alapulvételével és a népgazdasági érdekeket szem előtt tartva, mindenütt mezőgazdaságfejlesztési tervet kell készíteni. A mezőgazdaságfejlesztési tervek felölelik a községeknek a mező- és erdőgazdálkodás célját szolgáló külterületeit és az ilyen célú létesítményeit. Tartalmazzák a községek bel- és külterülete jelenlegi határának megjelölését, ennek esetleges módosítására vonatkozó javaslatot, a szocialista nagyüzemek elhelyezését, az üzemi központok, egyéb nagyüzemi mezőgazdasági épületek tervezett elhelyezését, esetleg a kialakítandó új lakóterületek helyét, a meglévő dűlőhálózat módosítását, a szükséges közlekedési hálózatot, a jelenlegi vízrajzi viszonyok feltüntetése vel a vízgazdálkodás, a talajvédelem és a talajjavítás lehetőségeit, az állandó kultúrák - szőlő, gyümölcs, legelő, erdő - telepítésére, vagy felújítására alkalmas területek megjelölését, valamint a fásítási célkitűzéseket. Irányelvként jelöli meg a rendelet, hogy elsősorban a termelészövetkezeti községekben kell elkészíteni a mezőgazdaságfejlesztési terveket, de a megyei tanács végrehajtó bizottsága indokolt esetben más községekben is engedélyezheti.

A mezőgazdaságfejlesztési terv elkészítése a már megalakított állandó jellegű fejlesztési bizottság feladata. A bizottság mellé mindenütt tervezőbrigádokat kell szervezni a szakfeladatok ellátására. A tervezőbrigád állandó tagokból, üzemszervezőkből, növénytermelőkkel, állattenyésztő mezőgazdászokból, talajszakértőkből, földmérőkkel, építészekből és földrendezőkből tevődik össze, de részt vesznek munkájában az építésügyi, a vízügyi, valamint az egészségügyi és az utügyi hatóságok kiküldöttei is. /MTI/

- o -

Német szakszervezeti küldöttség Pécsre

1959 április 29

A Német Demokratikus Köztársaságból hazánkba érkezett egészségügyi, pénzügyi és közigazgatási szakszervezeti küldöttség ellátogatott Pécsre. A városi tanács fogadást adott a vendégek tiszteletére. /MTI/

- o -

B. 32. kiadás 1959. április 29. 16 óra 15 perc

Átutazott Budapesten Sukarno indonéz köztársasági elnök

1959. április 29.

Dr. Ahmed Sukarno, az Indonéz Köztársaság elnöke - a Török Köztársaságból utban a Lengyel Népköztársaságba - szerdán átutazott Budapesten. Kiséretében volt többek között dr. Kulandario külügyminiszter, Ch. Saleh, a veteránügyek államminisztere, W. Prodjodikoro, a Legfelsőbb Bíróság elnöke és dr. Tanzil, az elnök kabinetirodájának vezetője. Az indonéz köztársasági elnököt és kíséretét a Ferihegyi repülőtéren Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Apró Antal, a Forradalmi munkás-paraszti kormány első elnökhelyettese, az Elnöki Tanács és a kormány több tagja, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, a hazafias Népfront, a fővárosi tanács több vezetője és a magyar politikai élet számos más vezető személyisége fogadta. Jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. Ott voltak a hozzánkban tanuló indonéz fiatalok is. Sukarno elnök és a kíséretének tagjai hosszan, szívélyesen elbeszéltek a fogadásukon megjelent személyiségekkel, majd tovább folytatták útjukat Lengyelországba. /MTI/

Papi békegyűlés Komáromban

1959. április 29.

A Győr-Komárom megyei római katolikus papi békebizottság szerdán Komáromban ülést tartott a béke-mozgalom tízéves jubileuma alkalmából. Az ülésen részt vett Beresztóczy Miklós címzetes prépost, az Országos Béketanács katolikus bizottságának főtitkára, Komárom megye országgyűlési képviselője.

A felkészültek és a társadalmi szervezetek képviselői előtt dr. Matolcsi Károly, a Magyar Nemzet külpolitikai szerkesztője és Beresztóczy Miklós tartott előadást a világpolitika időszerű eseményeiről. /MTI/

B. 33. kiadás

1959. április 29. 16 óra 15 perc

Kitűntették a termelőszövetkezetek gazdasági és szervezeti megerősítéséért legeredményesebben munkálkodó dolgozókat

1959. április 29.

Az újonnan alakult termelőszövetkezetek gazdasági és szervezeti megerősítéséért az utóbbi hónapokban széleskörű társadalmi mozgalom bontakozott ki. Gyakorlati mezőgazdasági szakemberek, tudósok, üzemi munkások százai segítettek az új utra lépett parasztságnak a kezdeti nehézségek leküzdésében. A megerősítés terén végzett áldozatkész munkáért, szerdán délelőtt, a Földművelésügyi Minisztériumban 378 miniszteri kitüntetést és dícsérő oklevelet nyújtottak át. Az okleveleket a földművelésügyi miniszter, Tömpe István, a földművelésügyi miniszter első helyettese, Káserü János, az MSZMP Központi Bizottság mezőgazdasági osztályvezető helyettese, Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes, valamint Kovács Rudolf, a SZÖVOSZ elnökhelyettese.

Az ünnepség után az MTI munkatársa beszélgetést folytatott a kitüntetettek egy csoportjával, - közöttük dr. Belik Sándorral, a Délnyugat-Dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet igazgatójával.

„Arra a munkára. - Intézetünk dolgozói - mondotta többek között dr. Belik Sándor - felkészültek, ami az újonnan alakult termelőszövetkezetek gazdasági és szervezeti megerősítéséért, azaz a megerősítés terén rájuk várt. Üzemszervezési osztályunk közvetlen közreműködésével, részéről a meglévő termelőszövetkezetek felvirágoztatásával, másrészt a lehetőségek feltárásával, minél több négyéves gazdasági vezetőket képezünk a közbiztonság érdekében. E cél érdekében, hogy már évekkel ezelőtt kialakítottunk egy sajátos és állandó jellegű üzemi tanácsadói rendszert, valamint az, hogy tudományos megerősítéssel folytattuk a körzetünkbe tartozó négy megye területén az újonnan alakult termelőszövetkezetek gazdasági és szervezeti megerősítéséért legeredményesebben munkálkodó dolgozókat kitüntetésével.”

/folyt.köv./

/Küldött...folyt/

- Abban az időben, amikor Veszprém megye községeinek nagyobb része szocialista közsévé alakult át, igen nagy hasznát vették ezeknek az előkészületeknek. A pécsi járásban a kész térfelvétel alapján igen messzemenő segítséget tudunk adni a termelési tervek kidolgozásához. Szakembereink kétféle tervet készítettek valamennyi termelőszövetkezetben. Az egyik perspektivikusan azt mutatja, hogy az adott előzőleg tudományos megismerés felmért lehetőségek alapján, milyen irányban kell fejleszteni a termelőszövetkezet gazdálkodását, milyen üzemi arányok kialakítására kell törekedni, az állattenyésztés vagy éppen a növénytermelés az, amelytől a legtovább várhatjuk. A másik terv azonnali szűkítő

- E munka igen hasznosnak bizonyult. Azokban a termelőszövetkezetekben, ahol ezt a kétféle tervet elkészítettük, a társág azonnal látta a távolabbi lehetőségeket és azt is, hogy mit várhat az első évtől.

- A jövőben, - folytatta - tovább készítjük Veszprém, Zala, Somogy és Vas megyék területén a térfelvételket, s újabb termelőszövetkezetekben segítünk az előbbiekből válogatott módon a tervek készítésénél. Arra törekszünk, hogy valamennyi termelőszövetkezettel állapítsuk és megszilárdítsuk a kialakult kölcsönös megbeszélésen alapuló kapcsolatot. Új tervvizsgálattal, közelebbi jövőben, pénzügyi vonatkozásban is rendkívüli alaposan megvizsgáljuk a helyzetüket, s megfelelő tanácsokat adunk részükre. - fejezte be nyilatkozatát dr. Balcz Sándor. /MTI/

Május 1-én avatják fel a Duna-Cipőgyár új művelődési otthonát

1959. április 29.

A Duna-Cipőgyár dolgozóinak munkahelyi művelődési központjával művelődési otthon építettek. Az avatóünnepség május 1-én lesz és ekkor megkezdik az építésben résztvevő dolgozókat. Az új épületben 40 személyes színháztermet is építettek. /MTI/

Szerdán modellház nyílt Sztálinvárosban

1959. április 29.

A Sztálinváros és Vidéke Kiskereskedelmi Vállalat az idén tovább fejlesztte üzlethálózatát, kilenc új üzletet nyit a városban. Szerdán modellházat nyitottak meg, divatbemutatóval egybekötve. Az új üzletben félmillió forint értékű ruha között válogathatnak a sztálinvárosi asszonyok és lányok. /MTI/

A Fővárosi Fürdőüzemeltetés közli,

1959. április 29.

hogy 1959. május 1-én minden fürdő zárva lesz, május 2-án, szombaton minden fürdőben vasárnapi, május 3-án, vasárnap pedig hétköznapi rend szerint fogadják a vendégeket. /MTI/

A Veszprém megyei pártbizottság nagyjelentőségű kezdeményezése: neves írók baráti találkozója a megyei termelőszövetkezeti parasztokkal

1959. április 29.

Nagyjelentőségű kezdeményezést valósított meg az MSZMP Veszprém megyei bizottsága: szerdára számos neves író, költőt hívott meg Veszprémbe baráti találkozóra, hogy megismerkedjenek a termelőszövetkezeti mozgalom megyei eredményeivel, az új utat választott parasztság életével, biztató indulásával és terveivel.

A találkozón részt vett többek között Bölöni György Kossuth-díjas, az Irodalmi Tanács elnöke, az Élet és Irodalom főszerkesztője, Dobozy Imre Kossuth-díjas, Fodor József Kossuth-díjas, Jankovich Ferenc Kossuth-díjas,

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 36. kiadás

1959. április 29. 14 óra 05 perc

/A Veszprém megyei ... 1. folyt./

Simon István, Sipos Gyula, Szeberényi Lehel és Tatay Sándor, valamint Köpeczi Béla, a Kiadói Főigazgatóság vezetője. Ott volt a megye irodalmi életének számos képviselője.

Vándor József, a megyei pártbizottság titkára tájékoztatta az írókat, költőket. Elmondotta, hogy a megye 266 községéből 224 a nagyüzemi gazdálkodás útjára tért. Az év első negyedében több mint 36.000 család csoknem 40.000 taggal lépett a szövetkezetbe, s ma már a megye szántóterületén háromre ved részén közösen gazdálkodnak. Hatalmas eredmény ez, hiszen január elején a szántóterületnek csupán 6 százaléka dolgozott termelőszövetkezetek.

Felsorolta azokat a tényezőket, amelyek hozzájárultak a nagyszerű fejlődéshez, a dolgozó parasztság gondolkodásmódjának megváltozásához. A Veszprém megyei parasztok hangulata jó, biznak a párt és a kormány politikájában. Ez a helyes politika olyan életet teremtett, olyan helyzetet eredményezett a parasztság számára az elmúlt két évben, amilyenre még nem volt példa a Veszprém megyei falvakban. Az új életforma kialakítását nagyban segítette ez a mélyszégyen-bizalom. A falvak népe saját élete alapján győződött meg arról, hogy a párt és a kormány útmutatásai a jövőt szolgálják, a szocialista nagyüzemi gazdálkodás még inkább elősegíti a többtermelést, a növekvő jólétet. Sokan úgy fogalmazták ezt az elmúlt hónapokban: ha pártunk azt tanácsolja, hogy lépünk a szövetkezeti gazdálkodás útjára, bizonyos, hogy érdemes megfogadni ezt a helyes tanácsot is.

Vándor József a legérdekesebben beszélt ezután az új szövetkezetek alakulásának körülményeiről. Kiemelte a munkásosztály serítségét, s elmondotta, milyen messzeemenően támogatták az új paraszti életet a falusi értelmiségiek, köztük a falun élő pedagógusok, orvosok. Beszámolt a vendégeknek a falu mai életéről is. Az első nehézségeken túljutottak. A szövetkezetek megválasztották a vezetőséget, elkészítették a terveket és megindult a munka, még hozzá milyen lendülettel!

/folyt. köv./

./.

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 158-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI HIVATALOS FÖZLEMÉNYEK

H 1 kiadás

1959 április 29.

17 óra 15 perc

Ülést tartott a Népköztársaság Elnöki Tanácsa

1959 április 29

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa szerdai ülésén öt törvényerejű rendeletet alkotott, nemzetközi szerződéseket erősített meg, majd állampolgársági, személyi és folyó ügyeket tárgyalta.

Az Elnöki Tanács - a Minisztertanács előterjesztésére - törvényerejű rendeletet bocsátott ki egyes orvosok munkaviszonyának szabályozásáról. Az orvosok továbbképzés, és a szakorvosképzés elősegítése, a gyógyító-megelőző és közegészségügyi-járványügyi munka színvonalának további emelése, valamint az orvosellátás helyes irányításának céljából, az egészségügyi miniszter főfelügyelője alá tartozó kórházakban, gyógyintézetekben és orvostudományi egyetemeken a rendelet hatálybalépése előtt határozatlan időre kinevezett adjunktusok, alorvosok és segédorvosok, illetve egyetemi docensek, adjunktusok, tanársegédok, klinikai orvosok és egyetemi munkások munkaviszonya 1960 június 30-ig szóló határozott jellegű munkaviszonnyá alakul át. Ez a munkaviszony azonban az említett határidő lejártával meghatározott időre meghosszabbítható. E meghosszabbítás feltételeit a munkaügyi miniszterrel egyetértésben az egészségügyi miniszter szabályozza.

Az Elnöki Tanács módosította és kiegészítette a mezőgazdasági szövetkezetek tagjainak kötelező kölcsönös nyugdíjbiztosításáról szóló 1957 évi 65. számú törvényerejű rendeletet. Az új törvényerejű rendelet módot nyújt arra, hogy a termelőszövetkezetekben dolgozók nyugdíját a dolgozók általános nyugdíjbiztosításában eltöltött idő és a mezőgazdasági termelőszövetkezetben szerzett nyugdíjévek összeszámításával állapíthassák meg. Módot nyújt egyeteken között az új törvényerejű rendelet arra, hogy kivételesen nyugdíjat lehessen megállapítani azoknak a kiváló érdemeket szerzett tsz tagoknak is, akiknél a nyugdíjállás megállapításához szükséges valamely feltétel hiányzik.

/folyt. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2 kiadás 1959 április 29 17 óra 20 perc

/Ülést tartott... folytatás/

A mezőgazdasági felsőoktatás és tudományos kutatás megújítására és hatékonyabbá tételére az Elnöki Tanács a Keszthelyi Mezőgazdasági Akadémiát és a Délnyugat-dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézetet "Keszthelyi Mezőgazdasági Akadémia" elnevezéssel, továbbá a Magyaróvári Mezőgazdasági Akadémiát és az Északdunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézetet "Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Akadémia" elnevezéssel egyesítette.

Törvényerejű rendeletet alkotott az Elnöki Tanács a sajtójogi büntetőrendelkezések szabályozásáról, valamint az adócsalás büntetéről és a pénzügyi szabálysértésekre vonatkozó rendelkezések módosításáról. Az adótartozásokkal kapcsolatos pénzügyi büntetésekről eddig több jogszabály rendelkezett, s mivel ezek az 1936-1951 évek között keletkeztek, áttekintésük megnehezítette az állami szervek munkáját. Ezért az új törvényerejű rendeletben ezek a büntetőeljárások egységes és olyan szabályozást nyertek, amely valamennyi adónemre és illetékre egyaránt kiterjed.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa megerősítette a Magyar Népköztársaság és a Lengyel Népköztársaság között a polgári, családjogi és bűnügyi jogsegély tárgyában 1959 március 6-án aláírt szerződést, valamint a Magyar Népköztársaság kormánya és az Iraki Köztársaság kormánya között Bagdadban 1959. január 6-án aláírt kereskedelmi megállapodást. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1959. április 29.

17 óra 30 perc

/A Veszprém megyei ... 2. folyt./

- Soha ilyen termelési kedv nem volt a hártárban. Egyetlen évben sem vetettek ennyi takarmánynövényt, hogy föllendíthessék az állattenyésztést; telteljesítették a cukorrépa vetési tervet; 77 százalékkal több zölésé félét kötöttek le, mint az elmúlt évben. Nagy igyekezettel gondozták az őszi vetéseket, s minden eddiginél nagyobb mennyiségű műtrágyát használnak fel. Kezdek kialakítani a munkaszervezés helyes formáit, és a legtöbb szövetkezetben hozzáálltak a közös állatállományt befogadó istállók építéséhez, bővítéséhez. Döntően megváltozott a falu társadalmi helyzete, meg-növekedett az érdeklődés a közüyek iránt.hirtelen kicsik lettek a szövetkezeti közgyűléseken szinte mindenütt ott volt a falu apraja-nagyja.

/A választási házak

A megjelentek nagy érdeklődéssel hallgatták a pártbizottság titkárnak beszámolóját, s utána megindult a kérdések áradata. Az írók, költők elmondották véleményüket, elmondásukat is.

- Kétféleképpen is Veszprém megyei vanyok - mondotta többek között Tatay Sándor író. - Itt élek a megyében, itt voltam a szervezés idején is. Az eredmények örömmel töltötték el akkor is, és örömmel hallottam a beszámolót, amelyben szintén nagyon sok reményre jósoltó van. Valóban meg-mozdult a föld az elmúlt hónapokban az egész megyében.

Részletesen beszélt ezután személyes tapasztalatairól, párhuzamot vont a nagyüzemi gazdálkodás és a kisparcellák között, majd az új szövetkezetekkel kapcsolatban még ezeket mondotta:

- Rendkívüli termelőerőt látek az új paraszti erőkbén, s azt hiszem, iró társaim is ezen a véleményen vannak. Segíteni akarom ezt az ügyet őszinte szövel.

Felszözlalt a találkozóán Jankovich Ferenc Kossuth-dijas költő is, aki többek között a következőket mondotta:

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1959. április 29.

17 óra 35 perc

/A Veszprém megyei. ....3.folyt.

-Nem szólhat hozzá az élet dolgaihoz ma az, aki maga az életen kívül huzódik és úgy nézi. Ha így szól, csak véletlenül mondhat igazat. Aki a nép közé jár és vele sűrűn érintkezik, az évről-évre, óról-óra megváltozott állapotokat talál. Nem úgy, mint immár a néphez, mint rég: nincs szükség már, hogy mi emeljük őt, mert ő magától emelkedik és mi csak az ő erőfeszítéseit lássuk, csodáljuk és öröközzük meg írásainkban.

Simon István költő személyes tapasztalatairól számolt be: - Meggyőződtem arról - mondotta - hogy a közös gazdaságok útjára lépett parasztemberek bizakodással néznek a jövőbe, bizonyosak abban, hogy életük szebb és jobb lesz. Külön öröm volt számomra, hogy láttam: a szövetkezeti mozgalom közelebb hozta egymáshoz a parasztembereket.

Dobozy Imre Kossuth-díjas író a szövetkezeti parasztek körében kibontakozott helyes kezdeményezésekről beszélt. A társas gazdaságokban - mondotta - ezek a kezdeményezések nagyszerű megmozdulásokká, egész falvakat előrevivő mozgalmakká válhatnak. Ezért különösen fontos a termelőszövetkezetekben, a falvakban dolgozó kommunisták kezdeményező ereje, lendülete, alkotókészsége, amely magával ragadja az új utra lépett dolgozó parasztokat és a közös összefogás, a helyi alkotó erő nagy mértékben meggyorsíthatja a fejlődést.

Az írók nevében végül Bölöni György Kossuth-díjas mondott köszönetet a Veszprém megyei pártbizottság nagyjelentőségű kezdeményezéséért, majd a baráti találkozó résztvevői megtekintették a nagyalásnyói Táncsics Termelőszövetkezet gazdaságát és hosszan elbeszélgettek a szövetkezet eredményeiről a szövetkezeti dolgozó parasztokkal. A baráti találkozó a késő esti órákban ért véget. /MTI/

/viszonyulunk

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1959 április 29.

17 óra 5 perc

A falvak kiszistái jó munkával segítik a termelőszövetkezeteket

1959 április 29

A termelőszövetkezeti mozgalom fejlődése, a paraszti fiatalok részvétele a közös gazdaságok munkájában, új feladatokat állít a falusi KISZ-szervezetek elé. Az ifjúsági szövetség ezért szervezettebb munkába kezd a falvakban, hogy a kiszisták vezetésével a fiatalok együttműködésével támogassák a termelőszövetkezeti mozgalmat.

A Győr-Sopron megyei termelőszövetkezetek KISZ titkárai egyhetes tanfolyamon ismerkedtek meg legközelebbi feladataikkal, s megvitatták, hogy szervezzék az ifjúsági munkát a termelőszövetkezetekben. Elhatározták, hogy uttörői lesznek a munkaversenynek, s a növényápolásban és más feladatok elvégzésében méltó versenytársai a felnőtteknek. A KISZ-szervezetekben a fiatalok a munkájuk mellett a termelőszövetkezetekben a fiatalok ápolják magukat a hibridkukoricát, résztvesznek a közös istállók építésében. Az új feladatok lesz az utak gondozása is.

Veszprém megye termelőszövetkezeti községeiben az utóbbi időben szintén megélénkült a KISZ munkája: az ifjúsági szervezetek sorra felajánlották segítségüket a területileg megnövekedett közös gazdaságoknak. A legfontosabb idénymunkák elvégzésére ifjúsági brigádok alakultak, a pápai térségben például 11 kukoricatermelő KISZ-brigád létesült. Ifjúsági csoportok álltak a termelőszövetkezetekben a siló üzemeltetéséért. A pápai térségben ilyen célra 4000 köbméter föld mozgatását vállalták. Több helyen kertész-, általános növénytermelő és máktermelő szakbrigádot alakítottak a kiszisták. Az építkezési munkákban is több ezer termelőszövetkezeti fiatal vesz részt. Négy ifjúsági kőművesbrigád már megkezdte a munkát a közös gazdasági épületeken, s több önkéntes munkacsoport látogat a városokból is a termelőszövetkezeti fiatalokhoz és segít a munkájukban, az istállók építésénél.

Fejér megye termelőszövetkezeti színterén nagy segítség, hogy Székesfehérvárról több mint ötszáz ipari tanuló és ifjúmunkás jelentkezett önkéntesen gazdasági építkezésekre. A fiatalok teljesítményeit a megyei KISZ-bizottság vállalási lappon is nyilván tartja, s az építkezések befejezése után KISZ-tagként különösen számolnak be a fiatalok a megbízatás végrehajtásáról.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1959 április 29

17 óra 30 perc

/A falvak kiszistái....folyt./

Szólnok meg, vében az utóbbi időben 47 termelőszövetkezetben hozták létre saját szervezetüket a parasztfiatalok. Az önkéntesek tevékenységei közül több mint 1500 parasztfiata és lány vesz részt a KISZ munkájában. Az ifjúsági szervezetek megalkotásakor termelőszövetkezetük, adóközpontjuk szervezete alapján saját programjukat is elkészítették. Ebben többek között szerepel az is, hogy valamennyien csatlakoztak a KISZ Központi Bizottsága által meghirdetett országos versenyekhez. Több nagyváltu szövetkezet, mint a turkvevi Vörös Csillag Tsz, az abaszalóki Lenin Tsz és a mezőkeri Tiszavirág Tsz kizsesei vállalták, hogy részt vesznek a többtermelési mozgalomban.

A sztálinvárosi járásban is sorra alakulnak a termelőszövetkezeti KISZ-szervezetek. Ezeneken már 25 közös gazdaságban kezdődött meg a szervezett ifjúsági munka, amelyben csaknem ezer fiatal vesz részt. A legtöbb faluban külön ifjúsági növényápoló és állattenyésztő brigádok működnek. /MTI/

Munkás-paraszt találkozókat rendeznek a Ganz-Máva, Gárban - Ötven tászkai paraszt érkezik viszontlátogatásra, s együtt vonulnak a gyárikkal május 1-én

1959 április 29

A Magyar Agrártudományi Egyesület kezdeményezésére egy hónappal ezelőtt x 40 GANZ-MÁVAG-beli munkás látogatott el Bács-Kiskun megye falvaiba, állami gazdaságai, termelőszövetkezeibe, hogy közelsébről megismerjék a mezőgazdasági dolgozók életét, munkáját. A baráti látogatások során Miskolcon részt vettek a termelőszövetkezeti közös avatási ünnepsőgőn. Most kerül sor a viszontlátogatásra: a GANZ-MÁVAG pártbizottságának közlöse szerint 50 tászkai paraszt érkezik esütőrtükön, akiknek bemutatják az öriási géparat, este közösen tekintik meg a munkásokkal a Nemzeti Színházban a Korpus és című drámát, majd május előgőgőn megel együtt vonulnak a GANZ dolgozóival a munkásság nagy seregszemlégőn. /MTI/

41. MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1959 április 29

17 óra 40 perc

Családi ház a VIT tárgysorsjáték főnyereménye

1959 április 29

A VII. Világifjúsági Találkozó alkalmából a VIT magyar előkészítő bizottsága az idén is megrendezi a VIT tárgysorsjátékot. A tárgysorsjáték bevételét a Bécsbe utazó magyar küldöttség költségeire fordítják.

A VIT sorsjegyek május 1-én kerülnek forgalomba 3.50 forintos áron, s a tulajdonosaik között 7.800 értékes tárgyat sorsolnak ki. A főnyeremény egy 200 négyzetméteres telken épített családi ház, abban a faluban, illetve városban, amelyben a nyertes kívánja. A nyereménylistán szerepel még Moszkvics személygépkocsi, szoba- és konyhabutor, hűtőszekrény, magnetofon, több televíziós- és rádió vevőkészülék stb.

A sorsjegyek kaphatók a KISZ szervezetekben, a munkahelyi pártbizottságoknál, az uttőgő csapatoknál, minden újságárusnál, postahivatalokban és trafikban.

A nyereményeket július 19-én sorsolják ki. /MTI/

- o -

Százhetvenegy kohó- és gépészmérnöknek osztották ki ünnepélyesen a diplomát a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen

1959 április 29

Műszaki

A tíz éves Miskolci Nehézipari Egyetemen szerdán hatodsor került sor diplomák kiosztására. A diplomátadó ünnepsőgőn a Himnusz elhangzása után dr. Terplán Zénő rektorhelyettes üdvözölte a végzett mérnököket, majd a kohó- és gépészmérnöki kar dékánjai, valamint az egyetemi párt- és KISZ szervezet képviselői szőáltak fel. Ezt követően 32 kohó- és 139 gépészmérnöknek adták át ünnepélyesen a diplomát. A végzett hallgatók nevében Jang Dze Ren koreai kohómérnök mondott köszőnetet az egyetemen oktatói karának, Vámos Alfréd pedig a IV. éves gépészmérnök-hallgatók nevében búcsuzott az új mérnököktől. A diplomakiosztó ünnepsőgő az Internacionálő hangjaival ért véget. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 42. kiadás 1959. április 29. 14 óra 40 perc

"Ugy érezzük, jó szolgálatot tettünk a barátság ügyének" -  
hazaérkezett Helsinkiből a magyar parlamenti küldöttség

1959. április 29.

Szerdán délután hazaérkezett Helsinkiből a magyar Országgyűlés küldöttsége, amely a finn parlament meghívására baráti látogatást tett Finnországban. A delegációt Dinnyés Lajos, az Országgyűlés elnöke vezette, a küldöttség tagjai volt Ott Károly, Cseterki Lajos, Jr. Gernonus Gyula, Pála Károlyné, Csikós József képviselők.

A küldöttséget a Ferihegyi repülőtéren az Országgyűlés tisztikarának és külügyi bizottságának több tagja üdvözölte.

Dinnyés Lajos, az Országgyűlés elnöke hazaérkezése után nyilatkozott a sajtó munkatársainak:

- Delegáciánk - mondotta - járt Helsinkiben, Lehtiben, a legfiatalabb finn városban, az ősi Turku-ban, Tampere-ben, majd körutja végzetével visszatért a finn fővárosba. Utunkon gazdag, bőséges tapasztalatokat szereztünk. Alkalmunk volt eszmecsere folytatni K.A. Fagerholmmal, a finn parlament elnökével, V.J. Sukselainen miniszterelnökkel, kihallgatáson fogadta delegációnkat U.K. Kekkonen köztársasági elnök. Beszélgetésekkel, találkozásokkal egyaránt azt a tapasztalatot szűrtük le, finn vendéglátóinkkal, hogy kívánatos és lehetséges a két ország barátságának, együttműködésének előmozdítása, elsősorban kulturális és gazdasági tekintetben. Így például a közel jövőben - új tartalommal - felújítjuk a magyar- finn kulturális szerződést. Az a feladatunk, hogy - amint Kekkonen köztársasági elnök mondotta - ne engedjük meg gyomok felburjánzását a két nép barátságának útján.

- Látogatásunkat egyébként a finn sajtó - pártállásra való tekintet nélkül - minden kommentálta, utazásunk visszhangot keltett az orosz skandináv sajtóban.

- Ugy érezzük - hangsúlyozta Dinnyés Lajos -, hogy jó szolgálatot tettünk a barátság ügyének. /MTI/

- 0 -

43. MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás 1959. április 29. 14 óra 55 perc

Csütörtökön nyílik a MADOME fennállásának 60. évfordulójára  
rendezett jubileumi fényképműkiállítás

1959. április 29.

Hatvan évvel ezelőtt, 1899-ben alakult meg hazánkban Hatvani Gaál Adorján műépítész-tanár kezdeményezésére a "Photo Club - Magyar Amatőrök Országos Szövetsége". A klubnak, a Magyar Dolgozók Országos Művészfényképező Egyesülete őszének, akkoriban 80 tagja volt, köztük a magyar kultúra olyan ismert személyiségei, mint Eötvös Loránd, az Akadémia akkori elnöke, Edvi-Ilés Aladár festőművész, Hopp Ferenc és Biró Lajos, az ismert utazók, Konkoly-Thege Miklós csillagász. Az első országos kiállítást 1902-ben rendezték meg, első nemzetközi tárlatuk pedig 1903-ban volt. A MADOME mai helyiségeit a Belgrád-rakpart 17. szám alatt 1908-ban vette birtokába a klub.

A jubileum alkalmából a Magyar Fotóművészek Szövetsége és a Budapesti Fotoklub országos művészi fényképműkiállítást rendez a Belgrád-rakpart 17. szám alatt. A tárlatot szerdán mutatták be a sajtó képviselőinek. A szövetség képviselői elmondották, hogy a klubnak ma már 800 tagja van, s az amatőr-társág jelentős hányadának képei szerepelnek kiállításokon. A napokban tartott közgyűlésen megválasztották a MADOME szervezeti felépítését és az egyesület új formájában a Budapesti Fotoklub nevet veszi fel.

A jubileumi tárlatot, amely 167 fekete-fehér és 20 színes képet tartalmaz, csütörtökön nyitják meg. Az ünnepi megnyitó beszédet dr. Miké József, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkára, a Budapesti Fotoklub elnöke mondja. /MTI/

- 0 -

A moszkvai rádió szimfonikus zenekara vasárnap hangversenyt  
ad a Ganz-MAVAG gyár művelődési házában

1959. április 29.

A moszkvai Össz-szövetségi rádió 114 tagú szimfonikus zenekara május 3-án, vasárnap délután a Ganz-MAVAG gyár művelődési házában díszteremben ünnepi hangversenyt ad. A koncerten Alekszandr Gauk, a zenekar vezető karmestere vezényel. A műsoron Csajkovszkij, Glinka, Musszorgszkij, Hecsurján és Weiner művek szerepelnek. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 április 29 12 óra 45 perc

Biológus tanárok érkeztek Budapestre a Német Demokratikus Köztársaságból

1959 április 29

A magyar-német kulturális egyezmény 1959. évi munkaterve alapján werner Hilleshelm kerületi szakfelügyelő vezetésével szerdán tizenegy biológia-szakos középiskolai tanár érkezett tanulmányutra hozzánk a Német Demokratikus Köztársaságból. A vendégek - akiket a Ferihegyi repülőtérén a Művelődésügyi Minisztérium, a Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Központi Pedagógus Továbbképzési Intézet képviselői fogadtak - három hetet töltenek Magyarországon. Ellátogatnak majd budapesti és vidéki középiskolákba, felkoresnek különféle tudományos kutatóintézeteket. Részt vesznek a középiskolai biológiai szakfelügyelők köthetős tanfolyamán, a Magyar Tudományos Akadémia, a Magyar Biológiai Társaság és a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat május 4-i Darwin emlékülésén, valamint a III. biológiai vándorgyűlésen, amelyet a Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar Biológiai Társaság rendez. /MTI/

- 0 -

Régészeti kiállítás nyílt a szegedi Móra Ferenc Múzeumban

1959 április 29

Szerdán a szegedi Móra Ferenc Múzeumban régészeti kiállítás nyílt. A gazdag anyag legnagyobb részét a múzeum egykori igazgatója, Móra Ferenc tárta fel, akinek nyolcvencik születési évfordulóját is köszönti ez a kiállítás. A bemutatott legrégebb lelet a csiszolatlan kőkorszakból származik. A tárlóban láthatók a Szeged környékéről előkerült különböző régészeti emlékek. Balint Alajos, a múzeum igazgatója ismertette a Szeged környéki ásatások történetét, majd dr. Szigeti József, művelődésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg a kiállítást. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1959 április 29 12 óra 40 perc

Várható időjárás esütörtökön este

A Meteorológiai Intézet jelenté április 29-én, szerdán 18 órakor:

Felhőtávonulások, több helyen eső, néhány helyen zivatar. Mérsékelt, időnként ~~ix~~ élénkebb déli, délnyugati szél. A hőmérséklet átmenetileg emelkedik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön: 21-24 fok között. /MTI/

A Norvég Királyság magyarországi követe átadta megbízólevelét

1959 április 29

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke szerdán fogadta Peter Martin Aker norvég rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, a Norvég Királyság új magyarországi követét, aki átadta megbízólevelét. A megbízólevelét átadásánál jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Sebcs István külügyminiszterhelyettes és Kovács József, a Külügyminisztérium protokollosztályának helyettes vezetője.

Peter Martin Aker norvég követ az alábbi beszédet mondta:

"Elnök Ur! Örömséggel, Norvégia királya, felséges uralkodója, abban a meggyőződéssel részesített, hogy Excellenciád mellé Norvégia rendkívüli követévé és meghatalmazott miniszterévé kinevezett. Amikor Excellenciádnek a minőségében megbízólevelemet átadom, mindenképp legmélyebb megköszönéssel szeretném kifejezni azzal kapcsolatban, hogy országom szolgálatában a megbízatásban részesültem. Együttal nagyon örülök, hogy alkalman van mély hálánkat kifejezni az udvarias és kedves fogadtatásért, amelyben Budapestben, az Önök szép fővárosában részesültem.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1959 április 29 18 óra 30 perc

/A Norvég Királyság...1.folyt./

Magyarország oly érdekes és mozgalmas történelme, a magyarok oly fontos hozzájárulása a századok folyamán a civilizáció és az emberi haladás ügyéhez ismeretesek, és nálunk találnak Norvégiában. A földrajzi távolság ellenére, amely a két országot elválasztja, a különböző területeken értékes kapcsolatok létesültek, köztük oly kapcsolatok, amelyek a kölcsönös barátság számára jó alapot kell, hogy teremtsenek. Mától értetődik és a magyar részéről azon lesznek, hogy a rendelkezés-re álló eszközök és lehetőségek teljes felhasználásával fejlesszék és szorosabbá tegyék a kötelékeket és az országaink közötti kapcsolatokat.

- Biztos vagyok benne, hogy kormányom és honfitársaim érzéseit is tolmácsolom, amikor kifejezem élénk rokonszenvedésem a magyar nép iránt és amikor átadom Excellenciádnak legjobbjaink kívánságait a magyar nép jólétére és haladására - egy békés világban.

- Elnök Úr, engedje meg, hogy Önök boldogságát, jó egészségét és sikert kívánjak a magyar nép boldogulásáért végzett munkájához."

Dobi István, az Elnöki Tisztség elnöke válaszolt a követ beszédére.

"Követ Úr!

Öszinte örömmel veszem át megbízólevelét, amellyel Önt öfelsége, Norvégia királya rendkívüli követi és meghatalmazott miniszteri minőségben a Magyar Népköztársaság Elnöki Tisztsége mellé akkreditálja.

A magyar nép mindenkor nagy érdeklődéssel és rokonszenvvel figyelte a norvég nép szorgos munkáját országa felvirágoztatásáért, Kóvet Úr utalt Magyarország mozgalmas történelmére és az emberi haladás ügyéért folytatott harcaira. A norvég népnek ugyancsak sok nehézséggel kellett megküzdenie történelme folyamán. A magyar nép öszinte együttérzéssel gondol vissza a norvég nép győzelmes szabadságharcára, melyet a második világháború időszakában a fasiszta elnyomók ellen folytatott.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1959 április 29 18 óra 40 perc

/A Norvég Királyság...2.folyt./

A magyar nép számára is a fasiszta elnyomók feletti győzelem hozta meg a szabadságot, ami jó alapot teremtett a két ország kölcsönös barátságának teremtésére. Mától is reméltem, hogy országaink között mélyebb és értékesebb kapcsolatok jönnek létre, olyan kapcsolatok, amelyek népeink javát szolgálják. Mától öszintén és nemcsak cöl megvalósításukat a legfőbb feltételét, a népek közötti béke megteremtését, mind a magyar, mind a norvég nép egyaránt óhajtja.

Beszéde megkövet Úr, hogy a megbízólevelének átadása alkalmából öszinte szeretettel üdvözöljem országunkban és, hogy munkájához sok sikert és egészségét kívánjak.

Egyben szeretném biztosítani Önt, hogy nehéz és felelősségteljes munkájában mind a Magyar Népköztársaság Elnöki Tisztsége, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány, mind a magyar részéről, mindenkor a legrosszabbmódon támogatásra és segítség-re számíthat.

A megbízólevelének átadása után Dobi István szívélyes beszélgetést folytatott a követtel.

x x x

Anker

Peter Martin norvég követ megbízólevelének átadása után megkoszoruzta a magyar hősi emlékművet. A koszorúzáson jelen voltak a Külügyminisztérium, a Honvédelmi Minisztérium és a fővárosi tanács képviselői. /MTI/

B 48 kiadás 1959 április 29 18 óra 45 perc

Ülést tartott a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság

1959 április 29

Szerdén ülést tartott a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság, megvitatta az elmúlt hetekben folytatott munkáját és az első negyedév néhány tapasztalatát.

Az év első hónapjaiban tovább emelkedett a népi ellenőrök száma, ma már meghaladja a huszonötezeret. Elsősorban növekedett a fizikai munkások, helyenként a pénzügyi és a számviteli munkakörökben dolgozók arányszáma. Emelkedett a közérdekű bejelentések száma.

A bizáncoló foglalkozott a soronlevő és befejezett vizsgálatokkal: befejezés előtt áll a földműves-szövetkezeti szervezetek gazdálkodásának vizsgálata. Megkezdődött az állami és a szövetkezeti vállalatok helyszíni vizsgálata is. A népi ellenőrzés szervei utóellenőrzést folytattak az ingatlankezelő vállalatoknál. Az országos vizsgálatok mellett számos fontos vizsgálat fejeződött be az elmúlt hetekben. Behatárolták a bizottság a 3004/1. sz. kormányhatározat végrehajtása ellenőrzésének tapasztalatait. A népi ellenőrzés figyelmét most elsősorban a mezőgazdasági beruházások elosztásának és körültekintő felhasználásának ellenőrzésére kell fordítani. Emellett nagy gondot kell fordítani a helyi lehetőségek feltérképezésére, a helyi erőforrások felhasználására - hangsúlyozták a vite felszólalói.

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság megvitatta és elfogadta a társadalmi tulajdon védelmének vizsgálatát, különös tekintettel a vállalati állásalközök és elfekvő anyagok ellenőrzésére vonatkozóan. /MTI/

- o -

B 49 kiadás 1959 április 29 19 óra 50 perc

Ankét a Magyar Szabadtéri Néprajzi Múzeum kérdéséről

1959 április 29

A magyar tudományos élet, elsősorban a magyar néprajz-tudomány, valamint a múzeumi élet egyik régi törekvése, hogy létrehozzák a Magyar Szabadtéri Néprajzi Múzeumot. Erről szerdán ankétot rendeztek a Magyar Tudományos Akadémián. Major Máté akadémiai levelező tag megnyitja után Gundá Béla egyetemi tanár, a néprajzi bizottság elnöke, Ortutay Gyula akadémikus, egyetemi tanár, a Hazafias Népfront főtitkára és Vargha László, a Műszaki Egyetem docense tartott előadást, amelyben rámutattak a múzeum létrehozásának nagy jelentőségére. / Országos Tanácsának

A szabadtéri néprajzi múzeum a népi életforma egészét mutatná be történeti és gazdasági szempontból. Magyarországon első ízben az 1896 évi kiállításon létesítették szabadtéri néprajzi múzeumot: a Magyar falut. Ennek anyaga, berendezése a kiállítás megszűntével a Néprajzi Múzeumba került. Külföldön, részben a magyar kezdeményezés ismeretében, több szabadtéri néprajzi múzeumot létesítettek.

A múzeum elhelyezésére eddig számos terv, javaslat és előterjesztés született. Mind megegyezett abban, hogy a múzeumot az ország fővárosában, vagy közvetlen környezetében a Magyar Nemzeti Múzeum Néprajzi Múzeumának szerves kiegészítőjeként építsék fel. A be terjesztett tanulmány szerint a múzeumnak a legalkalmasabbnak látszik a III. kerületi Aranyhegyi kilátóponttól északra és keletre fekvő terület.

Az ankét beható vite után határozatot fogadott el, amelyben előszerűnek tartja a Magyar Szabadtéri Néprajzi Múzeum létesítését, s azt a legösszefogottabban helyesli és támogatja. Javasolja, a Magyar Tudományos Akadémia kérje fel az összes érdekelt és érintett szervezet, intézményt, hogy a Magyar Szabadtéri Néprajzi Múzeum létesítésének elvi és gyakorlati kérdéseivel saját hatáskörében is a legösszefogottabban foglalkozzék. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1959 április 29

18 óra 55 perc

Megebeszéltek az OTP öröklés-építkezések tapasztalatait

1959 április 29

Az Építő-, Fa- és Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezetének gazdasági és mélyépítési szakmai bizottsága a SZOT termelési osztályának javaslatára szerdán délután összehívta az OTP öröklés-építkezéseket beruházó kivitelező vállalatok, valamint az Országos Tervezési Minisztérium építkezési osztályának képviselőit, hogy megebeszéljék az építkezések eddigi tapasztalatait.

Megebeszéltek, hogy a "foghijakon" ma kezdett tömegesen öröklés-építkezések új kérdéseket hoztak előtérbe. A múlt év végi körülbelül 800 lakást kellett volna átadni, de egy részük átadására ebben az évben került sor, mert ami a típus-tervek szerinti készülő állami lakóházak munkálatai 12 hónapig tartanak, addig az igényesebb munkát kívánó foghij-beépítések határidőig csak 8-10 hónapig állapították meg. Ezt a vállalatok nehezen tudják megtartani. A tapasztalatok részvevői úgy találták, hogy az építési határidőt növelni kell, különösen az asztalos-, a lakatos-, a víz- és a villanyszerelő, valamint az egyéb szakipari munkákra kell több időt adni.

A kivitelező vállalatok képviselői kifogásolták, hogy a tervezők gyakran megvalósíthatatlan gazdaságtalan és a hazai anyagi viszonyoknak nem megfelelő terveket készítenek. Számos javaslat hangzott el a tervezés ebből adódó hibáinak és gazdaságossági hibáinak kijavítására.

Az értekezlet ebben állapodott meg: indítványozták az illetékes szervezeteket, hogy szorosabban együttműködést alakítsanak ki a beruházó, a tervező, a kivitelező vállalatok és a köznevelők között a viták megelőzésére és az építkezések elhúzóadásának megakadályozására. A másik kívánság az, hogy az öröklés-építkezések egyik övről a másikra áthelyezendő építkezések legyenek, 10-14 hónapos határidővel, de mindenképpen október előtti átadással, hogy a kivitelező vállalatok a lakástulajdonosok jogos igényeinek megfelelő, jobb minőségű munkát tudjanak végezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás

1959 április 29

19 óra 10 perc

Értekezlet a borsói termelőszövetkezeti községek fejlődéséről

1959 április 29

Szerdán Niskolcon a megyei tanács díszteremben értekezletet tartottak Borsod megye termelőszövetkezeti községeinek vezetői és a helyi népfrentbizottságok képviselői. Megebeszéltek a megye termelőszövetkezeteinek helyzetét, fejlődését. Az értekezleten Horvati Sándor, a hazafias Népfrent Országos Tanácsának titkára is részt vett.

Megebeszélte, hogy a megyei népfrentbizottság elnöke beszámolójában többek között elmondotta, hogy Borsodban az idén kilencezer család lépett a közös gazdálkodás útjára, így a megye ösztérületének negyven százalékán már negyüzelemi gazdálkodás folyik. Bejelentette, hogy a termelőszövetkezetek parasztság tájékoztatására májusban előadásorozatokat rendeznek a fontosabb mezőgazdasági rendeletekről, a munkaegység-számításról és az üzemszervezésről. A beszámolót vita követte. /MTI/

- o -

A Bolgár Hazafias Arcvonal küldötti Gyulán

1959 április 29

A Bolgár hazafias Arcvonal hazánkban tartózkodó küldötti szerdán Gyulán látogattak, ahol találkoztak a városi népfrent-bizottság képviselőivel, a város vezető embereivel. A küldöttség vezetője nagyszerű előadást tartott a bolgár nép szocialista építőmunkájáról, a Bolgár Hazafias Arcvonal tevékenységéről. A vendégek megtekintették a város több fontosabb intézményét, s megkoszorúzták a Tanácsköztársaság harcossainak emlékművét. /MTI/

- o -

A termelőszövetkezetek megszilárdításáról tárgyalt a sztálinvárosi járási tanács

1959 április 29

A sztálinvárosi járási tanács szerdai ülésén megtárgyalta a járás termelőszövetkezeti mozgalmának időszerű kérdéseit. A tanácsülésen Földes László, a belügyminiszter első helyettese, az MSZMP Központi Bizottságának tagja is részt vett. A tanácsülés részvevői beszámoltak a termelőszövetkezetek munkájáról. A járási tanács összes minden termelőszövetkezetben ösztököléses tanfolyamokat szervez. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás

1959 április 29

10 óra 10 perc

Ülést tartott a Zala megyei békebizottság

1959 április 29

Zala megye békeharcosai szerdán gyűlést tartottak a nemzetközi békemozgalom fennállásának 10. évfordulója alkalmából. Elhatározták, hogy májusban és júniusban minden községben gyűléseken ismertetik a békeharc legfontosabb feladatait. A megyeszékhelyen júniusban a béke és barátság jegyében sportnapokat rendeznek, több ezer zalai fiatal részvételével. A társadalmi szervek csehszlovák-magyar barátsági ünnepséget rendeznek, s ez alkalomból csehszlovák és más külföldi békeharcosokat látnak vendégül a megyében. /MTI/

- o -

Május 1 ünnepségei vidéken

1959 április 29

Somogyban a május elsejéken sok kedves régi szokást elevenítenek fel. A fiatalok például az ünnep előestéjén színes szalagokkal díszített májusfákat állítanak fel a falvakban. Kaposvárott a Szabadság-park melletti virágos sportpályán majális rendeznek a város dolgozói, itt lesz a művészeti együttesek bemutatója, s itt rendezkedik be a helyi vendéglátóipar is az ünnepelő közönség fogadására. Másnap nagyszabású sportünnepségek lesznek a városban.

Marcaliban a Hazafias Népfrent megyei bizottsága és a tanács emléktáblát állít Noszlopy Gáspárnak, a 48-as szabadságharc vértanúhalált halt hősi tiszteletére. Az emléktáblát május 1-én leplezik le.

A Dunakanyar két nevezetes helysége, Esztergom és Dorog ünnepségei sorozatával készül május 1-re. Az ünnepnek, bányák és hivatalok dolgozóinak színpompás felvonulásán kívül sok más érdekességet láthat majd a város lakossága. Esztergomban csütörtökön este a fiatalok fáklyás, lampionos felvonulással köszöntik az ünnepet, utána nagyszabású tűzijáték következik. Május 1-én szabadtéri színpadon 80 tagú szovjet ének-, zene- és táncgyűttes szerepel, másnap a várost környező hegyekben 600 uttörő látványos számbórt rendez. Dorogon a bányákban zenés műszekváltással kezdődik az ünnepség, majd felavatják a tárnák dolgozóinak küzdelmes életét jelképező bányász-emlékművet. A József Attila művelődési házban az Állami Népi Együttes vendégszerepel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53 kiadás

1959 április 29

10 óra 11 perc

/Május 1... folytatása/ 1

Komárom lakossága a környékbeli községek dolgozóival együtt ünnepli az idei május 1-ét. Péntek reggel zenésző köszönti lakásukon a város veteránjait, majd megkezdődik az ünnepi felvonulás a Jókai térről. A nap jelentős eseménye lesz annak a márványtáblának a leleplezése, amelyet az 1919-es komáromi csata emlékére a vasúti hídnál állítottak fel. /MTI/

- o -

Előadás az olasz neorealizmusról a Művészklubban.

1959 április 29

Glauco Pellegrini, a kiváló olasz filmrendező, aki a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének vendégként tartózkodik hazánkban, szerdán a Művészeti Szövetségek Házában magyar filmművészekkel találkozott és előadást tartott az olasz neorealizmusról. A találkozón részt vett Gertler Viktor filmrendező, a Magyar Filmművészek és Filmalkalmazottak Szakszervezetének elnöke. /MTI/

- o -

A budapesti csehszlovák nagykövet sajtótájékoztatója

1959 április 29

Dr. Julius Viktory, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi nagykövete szerdán délután értekezleten tájékoztatta a magyar sajtó képviselőit néhány aktuális kérdéstről, amelyek a csehszlovák nép érdeklődésének előterében állnak. A beszámoló után számos kérdés hangzott el, amelyekre a nagykövet válaszolt. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54 kiadás 1959 április 29 19 óra 10 perc

Hanzelka és Zikmund találkozik az egyetemi ifjúsággal - Május elsején felvonulnak, majd Jugoszláviába indulnak

1959 április 29

Második napja tartózkodnak Budapestben a csehszlovák vilábjárok: Hanzelka és Zikmund. A két ezüstszi-  
nű teropjáró Tátra-gőpkocsi, amely öt évig világméretű utá-  
zásuk előtt lakóházuk és munkanelyük közelében állt, az érdeklődők és  
kíváncsiskodók nagy seregét vonzza körül.

Hanzelka és Zikmund ismerkednek Budapesttel és lakosaival. Szerdán délután az Egyetemi Színpadon az egyete-  
mi ifjúsággal találkozott a két mérnök-vilábjáró. A vendégek  
rövid beszámoló után az ifjúság számos kérdésre válaszoltak.  
Ezután a Csehszlovák Kulturát látogatták meg. Hanzelka és Zik-  
mund autójukkal együtt felvonulnak május elsején, majd utána  
Jugoszláviába indulnak. /MTI/

- o -

Május 1-én budai majális lesz az I. kerületben

1959 április 29

Május 1-én délután 2 órától a Gallérthejnyek a  
Hegyalja ut, a Sinc utca és az Országotca által határolt részén  
Budai majális rendeznek. A központi színpadon Kabos László,  
Forrás László, Ötvös Marcell, Tarján András és még más hivatá-  
sos művész, az Állami Népi Együttes, a KISZ Központi Együttese  
és a kerület legjobb művelődési csoportjai adnak műsort. A per-  
nakszínpadon az Állami Bálsház, az I. kerületi táncműködés-  
ség balettcsoportja és a kerület legjobb uttoró csoportjai sze-  
repelnek. A színpadon sportbemutató is lesz. A majális tábor-  
tűz után táncfalizézik be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1959 április 29 20 óra 10 perc

Operaházi művészek a GANZ-MÁVAG-gyárban

1959 április 29

Szerdán bensőséges munkás, művésztalálkozó volt a  
GANZ-MÁVAG Mozdony-, Va on- és Gépgyárban, ahová ezuttal az  
Állami Operaház több ismert énekese, karnestere látogatott el  
dr. Fajth Tibor vezetésével. A művészek felkértek a  
különböző üzemrészeket és érdeklődéssel szemlélték a dolgozók  
munkáját. Voltak a motorvonat-szerelőben, a kovácsműhelyben, az  
acélöntőben stb. Nagy elismeréssel szölköztek a látottakról.  
Palócz László operanékes, az üzem volt dolgozója, örült, hogy  
egykori társaival találkozhatott. Jólleső érzés itt járni - mon-  
dotta Gancsy Sári - egy ilyen gyár-munkában lenyűgözö látvány.

Az Operaház művészei este a Vörösmarty Művelődési  
Házban nagysikerű hangversenyt adtak azon dolgozók tiszteletére,  
akik az első négyedévi terv teljesítésében kiemelkedő eredményt  
értek el. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 54 kiadás

1959 április 29

19 óra 10 perc

Hanzelka és Zikmund találkozik az egyetemi ifjúsággal • Május elsején felvonulnak, majd Jugoszláviába indulnak

1959 április 29

Második napja tartózkodnak Budapestben a csehszlovák vilábjárok. Hanzelka és Zikmund. A két ezüstszi-  
nű teropjáró Tatra-gépkocsit, amely öt évig világméretű utat-  
zásuk előtt Likházuk és munkanélyük Lsz, az érdeklődők és  
kíváncsiskodók nagy sereg veszi körül.

Hanzelka és Zikmund ismerkednek Budapesttel  
és lakosaival. Szerdán délután az Egyetemi Színházon az egyeto-  
mi ifjúsággal találkozott a két mérnök-vilábjáró. A vendégek  
rövid beszámoló után az ifjúság számos kérdésre válaszoltak.  
Ezután a Csehszlovák Kulturát látogatták meg. Hanzelka és Zik-  
mund autójukkal együtt felvonulnak május elsején, majd utána  
Jugoszláviába indulnak. /MTI/

- o -

Május 1-én budai majális lesz az I. kerületben

1959 április 29

Május 1-én délután 2 órától a Gallérthe nyek a  
Hé palja ut, a Sina utca és az Orszá utca által határolt részén  
Budai majális rendeznek. A központi színpadon Kabos László,  
Forács László, Ötvös Marcell, Forgács András és még más hivatá-  
sos művész, az Állami Népi Együttes, a KISZ Központi Együttese  
és a kerület legjobb művelődési csoportjai adnak műsort. A per-  
nakszínpadon az Állami Népi Együtteshez, az I. kerületi táncműködés-  
ség balettcsoportja és a kerület legjobb uttorzó csoportjai sze-  
repelnek. A színpadon sportbemutató is lesz. A majális tábor-  
tüz után táncalfesték lesz. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1959 április 29

20 óra 10 perc

Operaházi művészek a GANZ-MÁVAG-üzemben

1959 április 29

Szerdán bensősé es munkás, művésztalálkozó volt a  
GANZ-MÁVAG Mozdony-, Va ón- és Gépüzemben, ahová ezuttal az  
Állami Operaház több ismert énekese, karmestere látogatott el  
dr. Rajth Tibor igazgató vezetésével. A művészek felkérgezték a  
különböző üzemszerveket és érdeklődéssel szemlélték a dolgozók  
munkáját, voltak a motorvonat-szerelőben, a kovácsműhelyben, az  
acélöntőben stb. Nagy elismeréssel szoltak a látottakról.  
Palócz László operaezenkes, az üzem volt dolgozója, örült, hogy  
egykori társaival találkozhatott. Jólleső ézés itt látni - mon-  
dotta Ganesy Sári - egy ilyen gyár-munkában lenyűgöző látvány.

Az Operaház művészei este a Vörösmarty Művelődési  
Házban nagysikerű hangversenyt adtak azon dolgozók tiszteletére,  
akik az első néphadévi terv teljesítésében kiemelkedő érdeműt  
érték el. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1959 április 29. 11 óra 35 perc

Számos ország küldöttei vesznek részt hazánk május elsejéi ünnepségein - Magyar küldöttek utaznak a szocialista országokba

1959 április 29

A Szakszervezetek Országos Tanácsának meghívására ebben az évben is számos ország küldöttei érkeznek hazánkba, hogy a magyar dolgozókkal együtt ünnepeljék május elsejét. Az ünnepségekre szovjet, kínai, lengyel, csehszlovák, német, román, bolgár, albán, olasz, francia, finn és afrikai küldöttek érkeznek Budapestre. A SZOT elnöksége lehetővé teszi a külföldi vendégeknek, hogy ne ismerhessék hazánkat, iparunkat, mezőgazdaságunkat, szocialista építésünk eredményeit, terveit. Itt tartózkodásuk idején találkoznak a magyar dolgozókkal.

A munkásosztály ünnepe alkalmából magyar küldöttek utaznak külföldre. Szakszervezeti mozgalmunk képviselői ott lesznek a május elsejéi ünnepségeken: Moszkvában, Pekingben, Varsóban, Prágában, Berlinben, Bukarestben, Szafiában és Ulambatorban.

x x x

A május 1-i ünnepségekre hazánkba érkeztek:

A Szovjetunióból: Mihail Ivanovics Boriszov, az Építőmunkás Szakszervezet központi bizottságának elnöke, Leonid Ivanovics Kurkin, a moszkvai Lihacsov Autógyár dolgozója, az OSZSZSZK Legfelsőbb Tanácsának tagja, Erna Jánovna Burzinszka, a rigai textilgyár művezetője, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának tagja, Martin Andrejevics Szuzi, az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének főtitkárhelyettese.

Kínából: Tu Jen-csing, a Kézműipari Dolgozók Szakszervezetének titkára, Csü-Ling, a Kínai Szakszervezeti Tanács nemzetközi osztályának munkatársa.

Lengyelországból: Wladyslaw Frackowiak, a Szilveszteri Dolgozók Szakszervezetének elnökhelyettese, Adam Kutlinski, a Lengyel Póráncos Szakszervezet titkára.

Csehszlovákiából: Oldrich Zavadny, a Szakszervezetek Olomouc megyei tanácsának titkára, Maria Keresztesova, az eperjesi konzervgyár dolgozója.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1959 április 29. 11 óra 35 perc

/Számos ország küldöttei... folyt/ i

Balau Vicsente, a Harvad tartományi szakszervezeti tanács elnöke, Chiru Alex vaseszter, állgós, a pitesti autógyár dolgozója, a Román Népi Nemzetgyűlés tagja.

Buláriából: Kocsun Sztanesev Ivanov, megyei szakszervezeti tanácselnök, Makszim Szapaszov Zlatkov állomásfőnök.

Albániából: Thonar Shikio, a Gjirokastra-i megyei szakszervezeti tanács elnöke.

Ma érkezett az algériai és nyugatnémet küldöttség is. A delegációt a SZOT elnöksége több tagja fogadta.

A magyar szakszervezeti dolgozók képviselőiben a május elsejéi ünnepségekre szakszervezeti funkcionáriusok utaztak: Csehszlovákiába: Harca Károly, az MSZMP párt- és tömegszervezetek osztálya alosztályvezetője, Kaszai Károly, a Góré megyei SZMT elnöke, Romániába: Roszai Ferenc, az Építő szakszervezet titkára, Farkas István, a Hajdu megyei SZMT elnöke, Buláriába: Cseplár Péter, a közlekedési dolgozók szakszervezete titkára, Sas György, a SZOT külügyi és statisztikai osztályának vezetője, a Német Demokratikus Köztársaságba: Varga József, a ruházatipari dolgozók szakszervezetének főtitkára és Harca Júlia, a SZOT elnökségi iroda vezetője. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1959 április 29 11 óra 15 perc

A csehszlovák vilájjárók találkozója a magyar újságírókkal

1959 április 29

Országos

Szerdán este a Magyar Újságírók Szövetségének székházában baráti megbeszélésen találkoztak Hanzelka és Zikmund csehszlovák vilájjárók a magyar sajtó képviselőivel, valamint a külföldi tudósítókkal. A baráti találkozó részt vett Vajtech Dolajsi, a csehszlovák újságíró szövetség elnöke, a vendégeket a MUOSZ elnöke, Horváth Miklós, a csehszlovák nagykövetség nevében pedig Jozef Chabada sajtóattasé üdvözölte.

A két vilájjáró beszámolt az öt évig tartó utazás terveiről, majd az újságírók kérdéseire válaszoltak. Majd a megjelentek megtekintették a vilájjárók egyik gépkecsijét.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1959 április 29 11 óra 15 perc

Meghalt Fogarasi Béla

1959 április 29

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának mély fájdalommal tudatja, hogy Fogarasi Béla elvtárs, a munkásmozgalom régi harcosa, a Magyar Kommunista Párt alapító tagja, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, a neves tudós, a magyar értelmiség egyik vezető képviselője, 1959 április 28-án, 68 éves korában, súlyos betegség következtében elhunyt. Fogarasi Béla elvtárs halálával pártunk olyan harcosa távozik sorainkból, akinek egész életét a munkásosztály és a nép felszabadulása nagy ügyének szentelte. Tantoríthatatlan híve volt a kommunizmus eszméinek, tudományos munkásságával és politikai tevékenységével segítette a párt harcát a szocializmus győzelméért. Kiemelkedő szerepe volt a munkásosztály tudományos világnézetének, a marxizmus eszméinek terjesztésében. A legutóbbi időkben is, kora és gyöngyös egészségi állapotai ellenére odaadott részét a néphatalom védelméért és megszilárdításáért a vívott küzdelemben.

Fogarasi Béla elvtárs harcos életének emlékét pártunk kezelettel őrzi.

Magyar Szocialista Munkáspárt  
Központi Bizottsága.

\*\*\*

A Magyar Tudományos Akadémia mély megilletődéssel és fájdalommal tudatja, hogy Fogarasi Béla Kossuth-díjas akadémikus, egyetemi tanár, az MTA Filozófiai I. osztályának vezetője, a Magyar Tudományos Akadémia alelnöke, 1959 április 28-án, 68 éves korában, hosszas betegség után elhunyt.

Fogarasi Béla tudományos életünk kimagasló eredményese, a marxista filozófia kiemelkedő magyar művelője, a szocialista tudománypolitika felfradhatatlan harcosa, a Magyar Tudományos Akadémia újraszervezése óta vezető szerepét vállalta, akinek egész élete, tudományos, és közéleti tevékenysége elvitathatatlanul összekapcsolódott szocialista társadalmunk építésével, ifjúságunk és értelmiségünk marxista világnézetre való nevelésével.

A kiváló tudás, a felelőtlenség társas emlékét kezelettel őrizzük.

xxxx

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 60. kiadás

1959. április 29.

23 óra 5 perc

/Mehalt F. arasi Béla...folyt/

Az MSZMP Központi Bizottsága és a Magyar Tudományos Akadémia Elnökségének közleménye

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a Magyar Tudományos Akadémia Elnöksége bizottságot küldött ki F. arasi Béla elvtárs, az MSZMP Központi Bizottsága tagja, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke temetésének megrendezésére. A bizottság elnöke: Kállai Gyula. Tagjai: Husztyák István, Benke Valéria, Borka Attila, Hevesi Gyula, Molnár Dezső, Orbán László, Ortutay Gyula.

A temetés időpontjáról később történik intézkedés.

/MTI/

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B.1. kiadás

1959. április 30.

6 óra - perc

Tízmillió szőlővesszőt gyökereztetnek Bács megyében

1959. április 30.

Az alföldi szőlőtelepitésekhez a gyökeres szőlővessző nagy részét a Duna-Tisza közti szakcsoportok és egyéni termelők állítják elő. Az idén több mint 10 millió szőlővessző gyökereztetésére szerződtek a SZOLFÁ vállalatokkal. Ebben az évben először termelőszövetkezetek is foglalkoznak szőlővessző neveléssel. A Kecskeméti-környéki közös gazdaságok 12 holdon létesítettek szőlőgyökereztető iskolát. /MTI/



Pénteken Budapesten sorsolják a lottót. A húzás 12 órakor kezdődik.

1959. április 30.

A hónap első lottóhúzásán ismét kettős sorsolást bonyolít le a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. Május 1.-én, pénteken Budapesten, a Fővárosi Tanács dísztermében sorsolják a lottó 18. heti nyerőszámait és az áprilisi tárgyjutalmakat. A nyereménysorsoláson a 17. játékhét szelvényei vesznek részt.

A sorsolás - eltérően az eddigiektől - ezuttal déli 12 órakor kezdődik. /MTI/

Három új bélyeget ad ki a posta májusban

1959. április 30.

A posta májusban három új bélyeget hoz forgalomba. Mint ismeretes, május 1.-én jelenik meg a vörös rózsát ábrázoló két értékű emléksorozat. Szelvényes bélyeget adnak ki a FIB, a Nemzetközi Bélyegszövetség hamburgi értekezlete alkalmából Igen érdekesnek ígérkezik a nyolc értékű álló Közlekedési Múzeum bélyegsorozat is, amelynek egyes értékei a közlekedés fejlődését, a közlekedés régi eszközeit mutatják be. /MTI/